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Coolselector®2 Mode d'emploi

Guide de I'utilisateur du Coolselector®2. Ne pas utiliser comme guide de conception.

Rappelez-vous toujours que le logiciel de sélection est seulement aussi bon que la
personne qui l'utilise.

We did complex — you do awesome
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1 Installation de Coolselector®2

Afin de pouvoir utiliser Coolselector®2, vous devez au préalable le télécharger et I'installer depuis
I'adresse http://coolselector.danfoss.com.

Coolselector’2 est disponible gratuitement et fonctionne sur tous les ordinateurs Windows.

Depuis un Mac ou autre ordinateur ne fonctionnant pas sous Windows, vous pouvez accéder a
I'outil Coolselector®2 en ligne depuis I'adresse http://coolselectoronline.danfoss.com.

2 Veérifiez la disponibilité d'une nouvelle version

Avant de commencer a utiliser la version PC standard de Coolselector®2, assurez-vous de
disposer de la derniére version en consultant le menu « A propos | Mises a jour... ».

ntitled.csprj

About || BEEEETGEN  Report Bl of

i Mews...
Coolselector2 On YouTube »
- Coolselector? On Youku »

Coolselector? Survey...

~n

Updates...

aal

About Coolselector2...

Lorsque la fenétre des mises a jour s'affiche, cliquez sur le bouton « Vérifier la disponibilité d'une
nouvelle version... ».

Automatic Updates

v [Automatically chedk for new versions of Coolselector 2 *

Your privacy is important to us! Danfoss does not store any personal information about you, apart from your IP
address which is needed in order to provide the automatic updates service. Should you have any data privacy
concerns regarding your use of Coolselector®2, please contact the Danfoss data protection officer at:
GOPO@danfoss.com

Please also refer to the Danfoss general privacy policy: https: /fwww.danfoss. com/en/terms fprivacy/

G Check for new version... . Status
Email Updates

If you for any reason cannot receive automatic updates (Metwork ffirewall issues, etc.),
then please visit this website to subscribe to information mails:

https: ffwww.danfoss. comfen/service-and-suppart/downloads /dcs fcoolselector-2 #tab-news

Manual Updates

You can also check for new versions manually by visiting the Coolselector2 website:
http:/fcoolselector . danfoss. com

The installed version is: 2.3.3 | Database 35.35.1.14.3.16

Remarque : s'il vous est impossible de faire la mise a jour automatiquement (ex. : en raison des
politiques de votre entreprise), nous proposons un service de diffusion d'e-mails destiné a vous
prévenir dés qu'une nouvelle version est disponible.
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Ensuite, Coolselector 2 vous indique si une version plus récente est disponible. Le cas échéant,
vous pouvez l'installer directement a partir de l'invite.

3 Réglages du pays et de la langue
Avant la premiere utilisation, assurez-vous de définir votre pays de résidence et votre langue en
fonction de vos préférences.

Vous pouvez régler vos préférences en la matiére depuis le menu « Options | Utilisateur, Langue
et Pays ».

IOptions Tools About BEEEETLEN Re

Preferences >

Units »

User, Language and Country...

Style...

A titre d'exemple, vous pouvez définir votre pays sur Etats-Unis comme suit.
Dans la liste déroulante, choisissez « United States » (Etats-Unis) et cliquez sur OK :

User, Language and Country b4

Default name used in reparts:

MName:

Language and Country:

Changing language will require a restart of Coolselector2. ..

Language: | English {United States) w |

g — |
Shaw all products regardless of selected country

Enable selection of non-standard products:

User name:
Password:

Mon-standard products will be shown in brackets

A travers ce changement, vous constaterez que les composants disponibles a la section

« Composants de ligne et vannes » ont changé. Vous ne serez plus en mesure de sélectionner
« Soupapes de sécurité » pour la simple et bonne raison que ces composants ne sont pas
commercialisés par Danfoss sur le marché américain, du moins pour l'instant.

Il convient de retenir que Coolselector®2 utilise vos réglages de pays pour afficher des
informations les plus pertinentes possibles (ce que I'on constate encore davantage avec les
groupes de condensation, chacun étant relié a une région commerciale spécifique).

A la page suivante, nous vous présentons quelques exemples pertinents.
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1. Pays = Danemark (ou tout autre pays européen comme exemple) :

VALVES AND LINE COMPONENTS

<t

COMPONENTS IM SERIES

S B

COMMERCIAL APPLICATIONS

9

INDUSTRIAL APPLICATIONS

[

COMPRESSORS AND CONDENSING UNITS

O

ELECTRONIC CONTROLS

888

SENSORS AND SWITCHES

GloRa s

2. Pays = Etats-Unis :

VALVES AND LINE COMPONENTS

<t

COMPONENTS IN SERIES

<<t

COMMERCIAL APPLICATIONS

9

INDUSTRIAL APPLICATIONS

[

COMPRESSORS AND CONDENSING UNITS

O

ELECTRONIC CONTROLS

888

SEMNSORS AND SWITCHES

GIO

.~
b I
& -

Solenoid valves

Check valves

Stop and shut off valves

ICF Valve station

Safety relief valves

Water valves

& Control and Regulating valves
{ Solencid valves
‘ Check valves
f Stop and shut off valves
ICF valve station

Water valves

- % f Twp-*?'

- 2
? Electronic expansion v
L wm

Thermostatic expansion

Manual expansion val

Float expansion valy

Transcritical high pres
valves

Transcritical gas bypass

_‘_“;LL
3 .«.&. Multi Ejectors
e
i | A
u* ? Electronic expansion v
5 =
-
l —
it Thermostatic expansion
u.

Manual expansion val

Float expansion valy

Transcritical high pres
valves

Transcritical gas bypass

Multi Ejectors

N'oubliez pas de modifier a nouveau vos réglages pour les adapter a vos préférences

(notamment votre pays).

4 Comment prendre connaissance des nouveauteés dans

Coolselector®2 ?

Pour découvrir les derniéres modifications apportées a I'outil Coolselector’2, accédez au menu
« A propos | A propos de Coolselector2 » et cliquez sur le bouton « Suivi des modifications ».
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Coolselector®2

Version 2.2.6 | Database 31.31.1.13.2.13
Copyrigh 1990-2018 Danfo stems and its licensors. All rights reserved.

Contact: Coolselector@Danfoss.com
End-user license agreement:
Coolselector®2 - End User License Agreement and Disclaimer

Please review below terms and conditions and click accept at the bottom if you can accept the terms and
wish to proceed with your installation

1. License

This end user license agreement and disclaimer ["Agreement’] is entered into between Danfoss A/5 or its
Affiliates (each of which is referred to as "Danfoss™) and you as an end user [You™ or "User). In this
Agreement "Affiliate ghall mean an entity directly or indirectly controlled by Danfoss A/S whether by shares
orvoting rights.

Upon acceptangllof this Agreement Danfoss grants You a limited, non-exclusive, non-transferable, royalty-
. il license ["License’) to install and use the Coalselector®2 ("Application”), for User's use on

Changelog

Changelog
Version 2.2.6.350

Gas detector selection included
Translation without restart added (but mew project is required)
Version 2.2.5.348
Case controller selection included
LP ejector included
Parts program for REG, CHV, SCA, SVA included
Mid-point n 1 in SEER caleulation
for condensing units with refrigerant blends
Included upstream E. < lection in pref
hdded quality as detailed cutput for ejectors
Fixed bug displaying peformsnce curve instead of code numbers using Commerciasl preferences
Fixed bug when closing = page right sfter saturstion property was chenged
Fixed issue calculating close to the critical point for COZ
Version 2.2.4.336
Rllowed larger dimensions in Cold reom application
Removed "Manifold" eption from compressor filters
Fixed display error when loading saved ICT in hotgas
Fixed erzor when exporting BOM to BIF format
Version 2.2.3.326

Changed default selection criteria for copper pipes to velocity for transcritical systems
EcoDesign 2018 criteria for condensing units added
Fixed error message when all mass flow were 0 for transcritical systems
Fixed bug showing wrong detailed results for speed controlled condensing unmits,
when unit was selcsed more than once
Fixed not-valid-module message for old project files with ICF
Fixed not-in-database-bug sometimes cccuring when loading ICF
{bug will still occur, but dissapear when saving old project)

Version 2.2.2.321
Reciprocating compressors are now back in Coolselector?
Warnings for modules in ICF are brought forward in line calculations
Bug fix: when LT line in transcritical system is selected and LT = 0 kW entered

De plus, consultez I'élément de menu « A propos | Nouveautés... » pour découvrir les nouveaux
produits.

5 Sélection des composants de base

Dans le prochain chapitre du présent mode d'emploi, nous allons créer un projet dans le cadre
duquel nous tenterons de faire des calculs et de sélectionner quelques composants dans un
cycle de réfrigération ultra-simplifié, comme nous pouvons le voir dans le graphique suivant et la
capture d'écran des propriétés. Nous parlerons également de la maniére de personnaliser le
projet avec votre propre nom, d'obtenir la nomenclature et de générer un rapport pour le
projet. Assurez-vous que vos préférences sont définies sur « Toutes les applications » dans le
menu « Options | Préférences | Toutes les applications » (voir le chapitre 21 en cas de doute).

Operating conditions:

Capacity: Evaporation: Condensation: Additional:

Cooling capacity: w1500 kw Dew point temperature: ~  -15,0 =C Dew point temperature: W 20,0 =C Discharge temperature: 39,9 =C
Mass flow in line: 386,7kg/h Useful superheat: 80 K Subcooling: 2,0 K
Heating capadity: 18,41 kw Additional superheat: 0K Additional subcooling: 0K

Propriétés du systéeme 1
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> |

1
DCR-DA L 7
Speed 12+3 m/s
-1 Refrigerant R404A -1
Evaporator & Condenser
<« <«
Copper DIN-EN 1m AKV Copper DIN-EN 10 m
Speed 1543 m/s Load 80% Speed 0,9+0,2 m/s

Schéma du cycle 1

Pour poursuivre les explications sur la sélection des composants de base, nous utiliserons les
données issues du tableau Propriétés du systeme 1 et du schéma Schéma du cycle 1 ci-dessus.

Tout d'abord, pour vous donner une vue d'ensemble de la section « Composants de ligne et
vannes » dans I'outil Coolselector®2, nous allons sélectionner un filtre de nettoyage DCA-DA pour
la conduite d'aspiration au sein d'un systéme sec (a détente directe) avec des conditions de
fonctionnement par défaut.

Pour ce faire, ouvrez |'outil Coolselector®2. Le programme se lance et affiche en premier lieu
I'onglet « Composants de ligne et vannes ». Depuis cet écran, parmi les différentes
fonctionnalités des composants, nous allons sélectionner « Filtres de nettoyage ».

£7 Coolselector2 - Untitled.csprj

File Qptions Tools About
'VALVES AND LINE COMPONENTS
'] m N .
| | [
< %; Control and requlating valves e 4 Blectronic expansion valves Fiters and strainers
[ T ==
COMPONENTS IN SERIES
<> iﬂ a - - Solenaid valves ﬂ_a B e cpmnie v .ﬂ- Fiter driers

COMMERCIAL APPLICATIONS

D;

INDUSTRIAL APPLICATIONS

Check valves . Manual expansion valves -o Burnout flters \

Stop and shut off valves Float expansion valves g Sight glasses
|

COMPRESSORS AND CONDENSING UNITS

¥
& o |
& § T

¢
| t LY
& -
-@— €5 valve staton Transaritica high pressure ‘,/,‘_ : - Fiing
) valves «® _9
ELECTRONIC CONTROLS
i T §
5 Safety relief valves ! Transcritical gas bypass valves _— Internal heat exchangers
SENSORS AND SWITCHES L
@O~ I,
Water valves R o Mult ejectors
-

Coolselector’2 crée un systéme sec par défaut, et on choisit ensuite la conduite d'aspiration
avant de cliquer sur DCR-DA dans la partie « Familles de produits ». Une liste des produits
valables apparait, ainsi que la meilleure correspondance par rapport aux critéres de sélection,
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comme illustré dans la capture d'écran ci-dessous.

Burnoutfilter 1 X + New

v Operating conditons:
Capaciy: Evaporation; Condensation: Addtional
Coding capacty: 10,00 ki Temperature: v 100 Temperature: Vom0 Discharge temperature: 53,4 “C
Mass fiow inline: 250kgh  Useful superhest: 80K Subcooiing: 20k
Hesting capacity: 12,51k Additonal superheat: 0K ‘Additonal subcociing: 0k

Saturation temperature drop:

12,00 mfs 0,1

Selection:DCR0489-DA Mo code numbers selected

sdected Type NS kv [ 0P o] Dt K Veosty, in[mé] Add capaciy [g] Resit

O owmwsoa  » um o 6% 533 ¢

¥ lo DCR014470A | 20 1294 0032 16,5 70

O S . O ) o EI |

DAS ) DCRO0%3DA | 25 17,16 0018 02 10,14 533
loceoa

v

O ocrowmsoa 2z oom 0z 10,14 s
o =
g@ Performance curve | performance detals | Code number selecton
g DCR 0489-DA

Suction line (Dry expansion system. R134a. Burnout filter)
0,040

DCR housing with exchangeable DA-burn-out fiter insert.
toremove acd afier compressor mof tor burnout.

0,035
xid,

0,030

0,025

0,020

Pressure difference [bar]

0,015

0,010

0,005

o 2 4 3 s 10
Cooling capacity [kWw]

Cooing capacty: 1D,000KY  Heating capaaty: 12,512kW  Mass fiowin ine: 224,80 ka/h  Pressure drop: 0,0235 bar

D'autres parametres pour le filtre dans le tableau apparaissent également, comme la puissance
de I'acide, ainsi que la chute de pression comme fonction pour modifier la puissance frigorifique
et conserver les autres parameétres inchangés.

6 Changement de refrigérant
Coolselector’2 vous permet également de changer de réfrigérant pendant la sélection des
produits.

Dans l'exemple précédent, nous avons sélectionné un DCR-DA avec les parameétres standard (le
réfrigérant par défaut pour le filtre DCR-DA est le R134a). Essayons maintenant de modifier les
réglages pour choisir le type R404A.

Changez le réfrigérant en sélectionnant R404A dans la liste déroulante « Fluide frigorigéne » sur
la gauche :

Classified as Business
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File Options Tools About m Report
Burnoutfilter1 X + New
System: Dry w

Click on diagram to select ne:
Selected line: Suction line

Refrigerant:
Connections:

Product families

Lors de ce changement, Coolselector’2 demande une confirmation, puisque cela implique de

créer une nouvelle procédure de sélection.
Confirm x

Changing line type, refrigerant or connections will delete the current selection.
Do you want to continue?

Yes Mo

Confirmez avec la touche « Yes » (Oui) pour créer une nouvelle sélection.

Veuillez noter que les mentions « Température » pour |'évaporation et la condensation sont
désormais remplacées par « Température de point de rosée ». En effet, le R404A constitue un
réfrigérant a glissement et, des lors, une référence est requise pour les températures
d'évaporation et de condensation.

Coolselector’2 propose la correspondance « DCR 0967-DA » en fonction des conditions de
fonctionnement, laquelle differe de la suggestion formulée pour le systéme avec R134a. Cela
s'explique par les propriétés distinctes affichées par les deux réfrigérants.

7 Description des conditions de fonctionnement

Sur la base de nos exemples avec un DCR-DA et les réglages standard du Coolselector 2, mais
avec le réfrigérant R404A, tentons désormais de régler la puissance frigorifique et les
températures de point de rosée pour I'évaporation et la condensation, respectivement.

L'augmentation de la puissance peut accroitre le débit massique dans la conduite et, par
conséquent, la vitesse dans le composant, ce qui augmente la taille nécessaire. La baisse de la
température d'évaporation implique un débit massique supérieur en raison d'un coefficient de
performance (COP) de cycle moindre. La baisse de la température de condensation présente un
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effet contraire, ce qui explique les changements dans la suggestion.

£F Coolselector2 - SimpleSelection.cspri -0Ox

File Options Tools About m Report  Bill of Materials n e [E] Copy Selection "} Screen Dump

Burnoutfilter1 % + New o -
System:  Dry o Operating conditions:
Capacity: Evaporation: Condensation: Additional

Click on diagram to select line:

Cooling capacity: v 15,00 K Dew point temperature: v -15,0 °C Dew point temperature: v w0 Dischz
Selected line: Suction line

Mass fiow in ine: 386, kg/h Useful superheat: 8,0 K Subcooling: 20 K

Heating capacity: 18,41k Additional superheat: 0K Additional subcooling: 0K

Selection criteria:

Pressure drop: 0,050 ba Saturation temperature drop:
* Velodity: 12,00 mfs 0,1k
Suction line (Dry expansion system. R4044. Burnout filter) 2

Selection: DCR 0967-DA Ho code numbers selected

Selected  Type NS Kv[m*3h] DP[bar] DT_sat[K] Velodty,in [n/s) Acdcapacity [o] Result ~
Refrigerant: R404A ~ e
® 0 1,28 0,068 0,5 15,49 53,3 of ls
Al -
Connections: T 0 0 12,34 0,051 0,4 15,48 9
Product families O DCRO489-DA 25 1506 0,038 0,3 9,48 6,7 o
DAS (@] DCRO9E3DA | 25 17,16 0,029 0,2 9,48 533
DCR-DA
1 (o) DCRO1443DA | 25 17,17 0,08 0,2 9,48 o

o~
g’ Performance curve  Performance detals | Code number selection
() DCR 0967-DA

Suction line (Dry expansion system. R404A. Burnout filter)

DCR housing with exchangeable DA-burn-out filter insert 010
to remove acid after compressor mator buFRoUL,

30% Molecular sieve. 008
0% activated aluminia oxid. 0

Pressure difference [bar]
o
o
E

& 10 12 14 16 13 20
Cooling capacity [kW]

Cooling capaity: 15,000kW  Heating capacity: 18,413kM  Mass flow inline: 386,68 kg/  Pressure drop: 0,0678 bar B

La modification des propriétés du systeme, comme illustré dans la capture d'écran ci-dessus,
implique que le Coolselector’2 propose désormais le « DCR 0489-DA » comme correspondance
de prédilection, au lieu du « DCR 0967-DA ».

L'objectif ici est simplement de vous montrer que les suggestions formulées par le
Coolselector’2 peuvent changer et sont rapidement affectées par des modifications, méme
minimes, apportées aux propriétés du systéme.

8 Différents segments d'écran

Dans l'interface de calcul et de sélection du Coolselector®2, I'écran se divise en cinq segments
distincts.
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£7 Coolselector2 - SimpleSelection.csprj -0ox

Burnout filter 1

File Options Tools About m Report  Bill of Materials [ Copy Selection £ Screen Dump

X+ New

System:  Dry

Click on diagram to

Refrigerant:
Connections:

Product families

Selected line: Suction line o

giwv Performance curve | Performance detais | Code number selection
A T DCR 0967-DA
e o

" Operating conditions:

Capacity: Evaporation Condensation Additons
Lot i Cooling capacity: ~ | 1500 kw Dew point temperature: ~ 15,0 <C Dew point temperature: v 20 Discharge temperature: 39,8 °C
Mass flow inIne: 386,7kgh  Useful superheat: 80K Subcooing: 20 ¢ e

Heating capadity: 18,41 kW Additional superheat: 0K Additional subcooling: 0K

Selechon ait=ra; Ny
bs Saturation temperature drop: e
@ Velodty: 12,00 mfs 01k

Pressure drop:

[Suction line (pry expansion system. R404A. Burnout fiter) 2
DCR 0967-DA No code numbers selected

[Selected Type NS Kv[m~3h] DP [bar] DT_sst[K] Velodity,in[m/s] Add capacity [q] Result ~
DCROS67-DA | 20 1,28 0,088 05 15,99 53,3

DCROI447DA 20 12,34 0,051 0,4 15,49 79,9
DCRO469-DA 25 1506 0,03 03 9,48 %7
DCROS63-DA 25 17,56 0,029 0,2 9% 53,3

Y I

DCRO1443-DA 25 17,17 0,029 0,2 9,48 79,9

OO0 @

Suction line (Dry expansion system. R404A. Burnout filter)

DCR housing with

to remove add after compressor motor burnout.

exchangeable DA-burn-out fiter sert 910
ve
70% activated aluminia oxid. 0:08

30% Molecular sie:

pressure difference [bar]
-

o 2 4 6 10 12
Cooling capacity [kW]

Cooling capacity: 15,000kW  Heating capacity: 18,413kW  Mass flow in line: 386,68kg/h  Pressure drop: 0,0678 bar B

Le segment 1 est dédié aux critéres d'application pour la sélection. Ces critéres
comprennent, sans s'y limiter, le type de systeme, la conduite, le réfrigérant (ou fluide
frigorigéne), le type de raccordement et la famille de produits.

Le segment 2 permet de définir les conditions de fonctionnement du systéme, comme la
puissance frigorifique, les températures d'évaporation et de condensation et la
surchauffe utile. Ces conditions de fonctionnement ont une incidence significative sur les
calculs. Dés lors, il convient de faire preuve d'une grande vigilance au moment de les
définir, au risque d'obtenir des résultats inexploitables. Bien qu'une attention particuliere
ait été accordée pour définir des conditions par défaut significatives, rien ne garantit
gu'elles refleteront les conditions de fonctionnement de votre systéme.

Le segment 3 se rapporte aux critéres de sélection des produits en vue de la suggestion a
formuler dans le segment suivant sur la base des données saisies par vos soins dans les
segments relatifs aux conditions de fonctionnement et aux criteres de sélection.

Le segment 4 présente un tableau de sélection. Les options correspondant aux critéres de
sélection et aux conditions de fonctionnement renseignés dans la famille de produits
sélectionnée sont présentées. Pour chaque calcul, Coolselector®2 formule une
suggestion, laquelle demeure surlignée en vert en fonction des données saisies par vos
soins pour les critéres de sélection des produits. Le tableau de sélection comprend
également certaines données clés sur le produit.

Le segment 5 rassemble des données de performances et les informations sur le produit
choisi au segment précédent. Les informations sont mises a jour a mesure que vous
sélectionnez d'autres produits dans la liste.

9 Vérification des détails de calculs
Aprés un calcul et/ou une sélection a I'aide du Coolselector®2, vous pouvez cliquer sur I'onglet

« Détai
system

Is des performances » et consulter les calculs du schéma du systeme, les détails du
e et les performances du produit sélectionné a partir de la liste présentée dans les

onglets correspondants.

10
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Schéma du systéme et différents points de calculs :

Suction line (Dry expansion system. R404A. Burnout filter)
Selection: DCR 0967-DA No code numbers selected

Selected  Type NS kv [m~3h] DP[bar] DT_sat[K] Velodty,in [n/s] Acdcapacty [g] Result
® DCROS67DA 20 11,28 0,068 0,5 15,43 533
O DCR 01447-DA 20 12,94 0,051 04 15,49 9
e DCRO489DA 25 1506 0,038 03 9,48 267 o
o) DCROS63-DA | 25 17,6 0,028 0.2 3,48 533
o) DCRO1449DA | 25 17,7 0,028 02 9,48 79

m Performance details  Code number selection
System diagram ﬁ flow in evaporator:  386,7kg/h

System details Temperature FPressure Density  Enthalpy Entropy
DcRose7pa | ot Description [l [bar] [kg/m~3] [kakgl (kg )]
1 Compressor suction 70 3642 17,76 3647 1,642
2 Compressor discharge (estimated) 33,8 10,89 48,04 39,5 1,67
25  Condensation dew point 20,0 10,89 5538 3743 1,597
3 Condensation bubble point 19,6 10,89 1070 223 1,097
3a  Condenser out 17,6 10,89 1079 25 1,087
3 Induding additional subcooling 17,6 10,89 1079 225 1,087 @)
4 After expansion valve 15,4 3,692 68,81 225 1,1 g
45 Evaporation bubble point 156 3,692 1208 178,8  0,9214
15 Evaporation dew point -150 3,642 18,57 3574 1,614
la  Evaporator out 70 3642 17,76 3647 1,642

Détails des calculs du systéeme :

Suction line (Dry expansion system. R4044A, Burnout filter)
Selection: DCR 0967-DA No code numbers selected

Selected Type NS Kv[m~3Mh] DP[bar] DT_sat[k] Velodty,in [m/s] Acd capacty [g] Result
® DCR 0567-DA 20 11,28 0,068 0,5 15,49 53,3
(@] DCRO1447DA | 20 12,94 0,051 0,4 15,45 79,9
e DCRO433DA 25 1506 0,038 0,3 9,48 6,7
O DCR 0955-DA 25 17,16 0,029 0,2 9,48 53,3
O DCRO1449-DA | 25 17,17 0,029 0,2 9,48 79,9

performance curve  Performance details  Code number selection

System diagram | System: Line:

Total pressure drop [bar] .ooooewoon...
Total saturation temperature drop [E]

Soling capacity [kH] ___ -
Specific cooling capacity [kJ/kgl
FEnaEEE Heating capacity [¥A] ... -
Specific heating capacity [kJ/kgl
Compressor mass flow [kg/hl
Evaporator mass flow [kg/hl

Evaporation

System details

Max availsble pressure di
Line mass flow [kg/h]

erence [bar]

saporating temperature [°C] _ .. ___ ... ________.__.____
Evaporating dew point temperature [°C]
saporating bubble point temperature
Evaporating pressure [bar] ..
Useful superheat [E] ...._._.
Additional superheat [K]
Compressor discharge
Discharge temperature [°Cl ..... ... ... ... ... ....... = 33
Condensation

Condensing temperature [°CI
Condensing dew point temperature [°C] -
Condensing bubble point temperature [°C]

= 13,6
Condensing pressure [barl ... ..._...._.__ 10,83
Subcooling [K] 2,0
Additicnal subecoling (K] - [

Rdditicnal
Mzx liquid line pressure drop (before flashing) [bar] = 0,581
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Détails des performances du produit :

Suction line {Dry expansion system. R404A. Burnout filter)
Selection: DCR 0967-DA No code numbers selected

Selected Type NS Ky [m~3fh] DP[bar] DT sat[K] Velodty,in [mfs] Add capacty [g] Result
® 11,28 0,068 0,5 15,49 53,3
(@) DCR p1447-DA 20 12,94 0,051 0,4 15,49 79,9
0 DCR. 25 1506 0,038 0,3 9,48 26,7 o
O DCRjO969-DA 25 17,16 0,029 0,2 9,48 53,3
(@) DCR01443-DA | 25 17,17 0,025 0,2 9,48 7,9
Performancg curve | Performance details  Code number selection
System digaram Value Unit Inlet  Outlet Difference Additional:
Max. working pressure (P5/MWP] gauge [bar] = 48,00
System fletails Pressure bar 3,642 3,574 -0,068 Maximum ocperating temperature [°C]
Temperature oC 7,0 7.2 0,2 Minimum operating temperature [°C]
Opening degree [%] ... ... .. ... .. .. .....
DCR 0967-DA Bubble point temperature  °C -156 -16,1 0,5 Choked ..............
Dew point temperature  °C 15,0 -15,5 0,5 Valve state ...........
Nominal size inlet [mm] ....
Density kg/m~3 17,78 17,91 40,3513 Hominal size inlet [inch] ..
Inlet diameter [mm] ........
ElE 7y Iahkg 347 3647 0 Nominal size ocutlet [mml ...
Quality - 1,00 1,00 0,00 Nominal size outlet [inch] .
- Cutlet diameter [Tl «o-oueovoomoonoanoonnn
Velodity mjs 15,49 15,80 0,31 Available connections:

ANST soldering ODF. Size: 7/8"

DIN-EN Butt weld. Size: 20 t=Z,3 mm
Suggested connection:

DIN-EN Butt weld. Size:- 20 t=Z,3 mm

Veuillez noter que les détails des performances sont présentés uniquement pour le produit
sélectionné. Vous pouvez cliquer sur chaque produit de la liste et consulter les calculs pour la
sélection.

10 Ajout d'un nouvel onglet
Il est possible d'ajouter un nouvel onglet pour toute sélection en cliquant sur la touche « +

Nouveau » a c6té de vos onglets existants.

£3 Coolselector2 - Untitled.csprj

File Options Tools About [PEEERTEHEN  Report  Bill of Materials

Burnout filter1 X 4 New

System: | Dry v| O%eraﬁnfycond\ﬁons:
apadity:

Click on diagram to select line:
g Cooling capacity: ~

Selected line: Suction line

Mass flow in line:

Heating capacity:

Selection criteria:
Pressure drop:
® Velodty:
Suction line (Dry expansion sy
Selection: DCR 0489-DA

Selected Type N

D A4RE A

Refrigerant: R4044 v

Remarque : le Coolselector’2 conserve vos conditions de fonctionnement pour le systéme en
fonction de votre sélection a I'onglet précédent.

11 Enregistrement du projet

Pour enregistrer le projet, cliquez sur « Fichier | Enregistrer le projet... » ou appuyez sur les
touches « Ctrl + S » de votre clavier. Vous serez invité(e) a renseigner le nom et I'emplacement

12
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de votre projet.

Savein: (CS2 Projects v @ @

* Mame Date modified Type

Ma iterns match your search,
Quick access

Desktop
™
Libraries

g

This PC

@

. < >

Metwaork
File name: SimpleSelection.cspri A

Save as type: Coolzelector? project (".csprj) A Cancel
-

L'option « Enregistrer le projet sous... » permet également d'enregistrer le projet sous un nom
différent, tandis que « Enregistrer et envoyer » permet de I'enregistrer et de I'envoyer a un
client ou a un collégue.

12 Chargement d'un projet enregistre
Vous pouvez charger un projet enregistré a partir du menu « Fichier | Ouvrir le projet... » ou a
|'aide des touches « Ctrl + O » du clavier.
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Look in: C52 Projects v O M-

Date modified Type
07-08-2018 13:06 Danfoss C

Metwork

File name: SimpleSelection cspr A4 Cpen

Files of type: Coolselector? project {*.cspr) v Cancel

13 Sélection des composants en série
Pour calculer les composants en série, il convient dans un premier temps de créer un nouvel
onglet et de sélectionner I'option « Composants en série », puis la ligne liquide dans un systéme

a détente directe.
£7 Coolselector2 - SimpleSelection.csprj -0 x

File Options Tools About Report  Bill of Materials

Burnout filter 1 + New
VALVES AND LINE COMPONENTS Recent Projects
<t Connectand calculate valves and line components. simpleSelection
07082018

COMPONENTS IN SERTES Select system and line:

) — Pump
<< Liguie nd

COMMERCIAL APPLICATIONS

Hot gas defrost, pump

2

INDUSTRIAL APPLICATIONS

(¥

COMPRESSORS AND CONDENSING UNITS

Q

Transcritical
ELECTRONIC CONTROLS

588

SENSORS AND SWITCHES

(Glokaty

Coolselector®2
Version 2.3.1 | Database 33.33.1.13.3.14
Checing for new version,

Ensuite, ajoutez les composants a la ligne. Pour ce faire, vous devez sélectionner le produit que
vous souhaiteriez ajouter a la ligne, puis double-cliquer sur la famille ou la glisser-déposer a

I'endroit de votre choix.

14
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Ajoutez une tuyauterie en cuivre avec le raccordement DIN-EN a la ligne et réglez la longueur sur
un metre.

oolselector2 - SimpleSelecti

File Options Tools About Report Bill of Materials [[] Copy Selection
Bumnoutfiter 1 Line1 X + New =
Dry o Liq“|d Ii"e A Operating conditions:
Capadity: Evaporation: Condensation: Additional:
Refrigerant: R404A
Cooling capacity: v 15,00 kW Dew point temperature: v -15,0 °C Dew point temperature: v 20,0 C Discharge tempera
Connections: Al
Mass fiow in line: 386,7 koh Useful superheat: 80K Subcaoling: 20k
Products

Heating capacity: 18,41k Additional superheat: ok Additional subcooling: ok

RN R Y e — i

Controland ~ Solenoid Checkvalves Stopand  Electronic  Thermostatic

reguiatin... valves shuto... expansi... expansion... E—
H Copper pipe
oy =0 M = i

DP distribution:

Menusl  Distrbuter ConstantDP s Float  Fitersand Fiter drers
expansi... / expansi. strainers Length [mE: o .

Angle [deg]: 0
@ . ICF DP [bar]: 0,045 0,046
> DT_sat [KE: 02 0.2
Sight glasses  Piping ICF valve velocity, in [m/s]:
station
< > Valve state: -]

Product famiies Connection: oK.

1 = copper pipe Din-en f—— || e b o
2 Copper bend 45 DIN-EN
I Copper bend 30 DIN-EN
= Copper reducer DINEN Performance curve | Performance details
2] Copper expander DIN-EN

=1 Copper pipe ANST o Line 1
£ Copper bend 45 ANST Liquid line (Dry expansion system. R404A)
0,070

I Copper bend 90 ANSL

£t Copper reducer ANST 0,060
] Copper expander ANSL

[=1 Copper pipe ANSI K85 0,050

{7 Copper bend 45 ANSI K65

Pressure difference [bar]

0,040

[P Copper bend 90 ANSI K65
=t Copper reducer ANSIKES 0,030
¥ Copper expander ANSLK6S 50
=1 Copper pipe ANSI XHP 90 ‘
] Copper pipe ANSI XHP 130 0,010
2 Copper bend 45 ANST XHP
[P Copper bend 90 ANSI XHP
=t Copper reducer ANSI XHP L 2 & 5 g i E;D“mw tewl 22 £ 16 18 28
2] Copper expander ANSI XHP v

Cooling capacity: 15,000kW  Heating capacity: 18,413KW  Mass flow inlines 336,68kg/h  Pressure drops 0,0456 bar B

File Options Tools About Report  EBill of Materials Il Copy Selection

Bunoutfiter 1 Linel X + New =
Dry - Liquid line < Operating conditions:
Capacity: Evaporation: Condensation: Additional:
Refrigerant: R404A v §
Cocling capaity: v 15,00 kw Dew point temperature: ~  -15,0 °C Dew peint temperature: v o0 Discharge tempera
Cornections: Al %

Mass flow in line: 386,7kg/h Useful superheat: 80 K Subcooling: 20k

Products
rodue Heating capacity: 18,41k Additional superheat: 0k Additional subcooling: 0k

S
A D?Iﬂ B [;Q l%] Condenser Evaporator A
Controland  Soenoid Checkvabves Stopand  Elechronic  Thermestatic
regulatin...  valves shuto. expansi... expansion. E— E

H Copoer pipe Copper ARV 151
DIN-EN 15 expander
ol =0 e O =1 =
Marusl  Distbuter ConstantDP  Foat  Fhersand  Fierdriers | L i 2% o
expansi expansi...  strainers Length [m}: 10,00 | |
Angle [deg]: 0 A -
@ = & = ' : :
|><| Max. capacity [kw]: - : 19,44 [
Sightglasses  Piping ICF valve Min. capacity [kW]: . . 1,944
station Load [%]}: . g
< > -
DP [bar]: 0,04 0,000 7,198 7,294
Product famies
DT_sat [K): 0,2 0,0 35,0 35,2
ETS Colibri
Velocity, i | 0,75 0,75 0,56
= felocity, in [m/s}
e Valve state: E - Cpen
ccM [Connection: OK OK o]
CCMT
d “’ @ I Result: 7 7 ) 7]
= Sy
;;‘ - AKVH
b ‘::m Performance curve | Performance detals | Code number selecton
Line 1
Liquid line (Dry expansion system. R404A)
AKY pulse width medulated expansion valve for smal to mid-size systams.
Normaly dosed type. F 120 //
£ 80 )
g
2
5 a0 ///
8
0
o 5 10 15 20 %
Cooling capacity [kw]
Cooling capacity: 15,000k Heating capadity: 18,413KW  Mass flowinline: 336,68 ka/h  Capadity: 77,1%  Status: Partly open B

Veuillez noter que le Coolselector’2 ajoute automatiquement un « réducteur en cuivre DIN-EN
15 x 18 » entre les deux composants. Le logiciel reconnait le matériau de la tuyauterie ainsi que
les tailles de raccord et dimensions standard entre les deux composants. Lorsque deux raccords
ne correspondent pas, il ajoute le réducteur/l'extenseur nécessaire entre les deux composants
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pour les situations ordinaires ou vous invite a régler le probléme manuellement (indication dans
la rangée avec un triangle bleu) en ajoutant un réducteur/extenseur de la bonne famille.

Penchons-nous désormais sur la conduite aprés le détendeur :

7 Coolselector2 - SimpleSelection.csprj

-0 %

File Options Tools About Report  Bill of Materials

Burnoutfiter 1~ Linel X |+ New

Dry - Liquid line

[ Copy Selection £ Screen Dump

Operating conditions:

Capadty: Evaporation: Condensation: additional:
Refrigerant: RA09A v R . .
Coving capacity: 15,00 kw Dew point temperature: v 15,0 <C Dew point temperature: v B Discharge tempera
Connections: Al ¥
Mass fiow in ne: 36,7kgh  Useful superheat: 80 K Subcosing: 20k
Products Hesting capacity: 18,41kW Additional superheat: 0k Additional subcocing 0k
H
XA g B 1>\Q| = o .
p
Controland  Solencid  Checkvalves Stopand  Electronic  Thermostatic
requiatin...  valves shito...  expansi.. expanson. E -E
H Copper pipe Copper AV 151 | Copper reducer || Copper pipe
DIN-EN 15 expander DIN-EN 18 x 12 DIN-EN 12
% lﬂ apP O & DIN-EN 15 18
Merusl  Dstrbuter ConstantDF  Flost  Fitersand  Fiterdriers | 7 [ [ ox IS - 2% latzl
expansi. expansi...  strainers Length [m]: 10,00 B —
Angle [deg]: 0 ” " i 0
Number: » 1 | 1
@ = <&
> Max. capacity [kW]: 1,04
Schtdasses  Pping  ICF valve Min. capacity [KWE 1904
station Load [%E
< > -
DP [bar]: 0,04 0,000 6,900 0,048 0,250 7,244
Product famil
I'” o] DT_sat [K]: 0,2 0,0 32,8 0,4 19 35,2
[=1 Copper pipe DIN-EN — ~ o
T Coppen e DL velocity, in [m/s]: 0,75 0,75 0,56 &84 17,88,
I Copper bend 90 DIN-EN Valve state: Open = -
P Corpeniceduces TR EN Connection: oK oK 3 3 3
+=1 Copper expander DIN-EN
51 Copper pipe ANST Result: v v ' ' ' '

£ Copper bend 45 ANST

[T Copper bend 50 ANST

=t Copper reducer ANS

+=1 Copper expander ANST
] Copper pipe ANST K55

£ Copper bend 45 ANST K65
[P Copper bend 50 ANSIKES
[t Copper reducer ANSI Ks5

Performance curve  Performance details  Code number selection

System diagram 386,7kgh

Mass flow in evaporator:

System details Temperature Pressure Demsity  Enthalpy Entropy

Pont Description ar] o~ o

2] Copper expander ANSIKES Copper pipe DINEN 15 g r Pl Dom~d Mpel  [fkanl
21 Copper pipe ANST XHP 30 1 Compressor suction 70 3642 1776 3647 1642
=1 Copper pipe ANSI XH-P 130 Copper expander DINEN 15x 18 5 Compressor discharge (estimated) 399 10,89 4904 395 167
> Copper bend 45 ANSI XHP
1ot Copn e SR L L 25 Condensation dew point 20 108 %33 3743 1,597
[ Copper reducer ANSIXHP 35 Condensation bubble point 196 18 1070 2 1,007
] Copper expander ANSTXHP b 32 Condenser out s 10,89 107 225 1,087 ¥

< >

Comme on peut le voir, aucun avertissement n'est émis pour la conduite sélectionnée, comme la
détente se produit entierement dans le détendeur.

Notons également I'augmentation de la charge pour la vanne AKV. Elle découle du fait que les
conduites ajoutées apres la vanne augmentent la chute de pression, ce qui provoque une charge
d'ouverture supérieure de la vanne. De plus, les criteres cibles pour la suggestion de conduite
apres le détendeur différent visiblement des criteres avant ledit détendeur.

La vigilance est de mise au moment de choisir la vanne AKV adaptée ou toute autre vanne a
modulation de largeur d'impulsions. Faites donc particulierement attention a vos critéeres de
sélection avant de faire votre choix.

Les composants en série présentent un avantage certain, puisque le Coolselector’2 calcule les
composants les uns apres les autres. En outre, on peut observer les effets combinés sur la
courbe de performances des composants dans la ligne liquide et déterminer la nécessité
d'ajouter un réducteur/extenseur en vue de choisir les composants suggérés. Les calculs
détaillés pour chaque composant avec les bonnes conditions d'entrée (1-5 sur la capture
d'écran) peuvent également étre extraits.

16
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per Code
Line 1
Liquid line (Dry expansion system. R404A)
140
120
100
E w0
S w0
a0
20
0
0 5 10 15 20 25
Cooling eapacity [kw]
Cooling capacity: 15,000 kW Heatng capacity: 18,412k Mass flowinline: 385,66 koh  Capacity: 89,5%  Status: Partly open B

Performance curve  Performance details  Code number selection

System diagram Mass flowin evaporator:  386,7 kah ( j
System details Temperature Pressure Density  Enthalpy Entropy = ') (2)

o s E Point  Description [ [bar] kam~3] Kikal  [/kak)] T T
i Compressor suction 70 3842 17,76 347 1,642 1 1
eWDE' expander DINEN 15x 18 5 Compressor discharge (estimated) 39,9 10,89 49,04 39,5 1,67 T T 7 T
L ) 3)
9 ARV 15-1 25  Condensation dew point 20,0 10,89 56,38 374,3 1,597 g 32
35 Condensation bubble point 196 10,89 1070 228 1,097
° Copper reducer DINEN 18X 12 3 congienser ut 76 10,89 1073 225 1,087
a Copper pipe DINEN 12 3 Induding additional subcooling 75 10,89 1073 225 1,087
4 After expansion valve 4154 3642 68,81 225 11
4 Evaporation bubble point 156 3,692 1208 1789 0,9214
1 Evaporation dew paint 4150 364 18,57 3574 1614
12 Evaporator out 70 36 776 3647 1692

Pour remplacer les composants dans la conduite, il suffit de les faire glisser et de les déposer
dans la position de votre choix.

Les suggestions pour les calculs des composants en série reposent sur les taux cibles par défaut
et les valeurs dans |'outil Coolselector®2. Cependant, si vous désirez choisir un autre composant
de la méme famille, il vous suffit de cliquer sur l'icone du composant dans la conduite et de
choisir le composant de votre choix dans le menu déroulant. Dans ce cas de figure, pour une
conception optimale, il est préférable d'éviter les réducteurs apres le détendeur. A cette fin,
vous pouvez simplement retirer le réducteur a I'aide de la croix en haut a droite du réducteur et
choisir la taille de conduite correspondant a la sortie du détendeur.

o= 7 Selection: Copper pipe DIN-EN 18
Selected  Type NS DPar] DT_sat[Kl DP[Km] Velocity,in [m/s] Velocity, out [mjs] Result
o
DINENE 8 274 187 16,677 19,72 55,21

v

Copper pipe Copper Akv15-1 | cdpplt redufer| Copper pipe (o) DINEN 10 0 074 50 504 23,26 3,05

DIN-EN 15 D[ﬁ?ﬁ??i - DIN-EN 18 12| DIN-EN 12 O DIN-EN 12 12 0,250 19 1,869 17,88 19,88 o

DP distributi [ % 1l 0% 1 5% IRy | 3% ] Total O DIN-EN 15 15 0,075 06 0,59 11,39 1,76 o
Length [m]: 10,00 5 1,00 e o) DINEN 16 %6 0053 04 0,406 2,91 10,14
Angle [degl: 0 | 0| —© Iy DINEN 18 18 0,02 02 022 7,67 27
Tomher : 7 - O DNENZZ | 22 0011 01 0,081 4,95 437
Max. capacity [kW]: J o 19,04 (o) DINEN 28 3/ 0,004 00 003 3,17 3,18
Min. capacity [kW]: g 5 1,904 O DIN-EN 35 35 0001 00 0010 1,94 194
Load [%]: - - 79| -| O DIN-EN 42 2| 0,001 0,0 0,004 1,31 1,31
DP [bark 0,046 0,000 6,300 044 0,250 724 O NN 54 0,000 00 0001 0,78 080
DT_sat [K]: 02 0,0 124 o, 19 352 O DINENG4 &4 0,000 00 0,001 0,55 0,55 o
Velocity, in [m/s]: 0,75 0,75 0,5 P 17,8 O DINENZ6 7651 0,000 00 0,000 0,38 0,38
Valve state: - , Open O DINENES 88,9 0,000 00 0,000 0,28 0,38
Connection: oK oK o oK O DINEN108 108 0,000 00 0,000 0,19 0,19

Result: v v v v v v

Cancel

Vous pouvez observer le delta de chute de pression de chaque composant sur la premiere ligne
des détails des calculs. Comme vous pouvez le constater, les raccords conviennent et la chute de
pression apres le détendeur est réduite de maniere significative et se produit correctement dans
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la vanne AKV. Vous pouvez également consulter des détails de calculs pertinents, comme les

Condenser b4 x b4 b4 Evaporator
= =l Bl
Copper pipe Copper AKY 15-1 Copper pipe
DIN-EN 15 expander DIN-EN 18
DIN-EM 15 x 18
DP distribution: | 1% |1 0% 1] 99% Total
Length [m]: 10,00 -
Angle [deg]: 1] -
Number: - i - -
Max. capacity [kW]: - - 189,40} -
Min. capacity [kW]: - - 1,940| | -
Load [%]: B B 77 -
DP [barl: 0,046 0,000 7,169 7,244
DT_sat [K]: 0,2 0,0 34,8 U,Z. 35,2
velocity, in [m/s]: 0,75 0,75 0,5 7,67
Valve state: - - Open -
Connection: | oK oK oK ok
Result: ' v 4 [ v

capacités min. et max.

14 Sélection d'un compresseur
Pour sélectionner un compresseur pour un systeme donné, nous tenons compte des exigences
suivantes :

1. Application : Réfrigération

2. Alimentation électrique : 50 Hz

3. Réfrigérant : R404A

4, Tous types de compresseurs.

5. Vitesse fixe

Pour commencer la sélection, créez un nouvel onglet et choisissez I'option « Compresseurs et

groupes de condensation ». Cliquez ensuite sur « Compresseurs ».
I7 Coolselector2 - SimpleSelection.csprj

File Options Tools About Report  Bill of Materials
Burnout filter 1 Line1 |+ New *__

VALVES AND LINE COMPONENTS

—{:><I_ im I Compressors L\,‘/

COMPONENTS IN SERIES

[ ] [ ] “ Condensing units

COMMERCIAL AFPLICATIONS

i

INDUSTRIAL APPLICATIONS

[

COMPRESS0RS AND CONDENSING UNITS
ELECTRONIC CONTROLS

888

SENSORS AMD SWITCHES

@@

Vérifiez que les conditions de fonctionnement sont définies comme suit.

18
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Operating conditions:

Required capadity: Evaporation: Condensation:
Cooling capadity: 15,00 kw Dew point temperature: v -15,0 =C Dew point temperature: v 20,0 =C
Show all models Useful superheat: 8,0 K Subcooling: 20 K
® Show: 11 % models
T Additional superheat: 0K Additional subcooling: 0K
Rating conditions: I
7,0 =C Total subcooling: 2,0K
Custom M Liquid temperature: 17,6 =°C

Réglez les criteres d'application comme défini au début de cette section :

Application : Réfrigération
Alimentation électrique : 50 Hz
Réfrigérant : RA04A

Tous types de compresseurs.
5. Vitesse fixe

PwnNE

Application:

v Refrigeration Heating
v | Low temperature, LT
V' Medium temperature, MT

Air conditioning

Refrigerant:

R4044 -

Power supply:
® 50 Hz 60 Hz oC
All ¥

= for dual frequency voltage

Compressor types:

B | Redprocating W Scroll
v Fixed speed v | Fixed speed
Variable speed Variable speed

Coolselector’2 propose la référence MLZ058T4 comme meilleure correspondance possible.

Selection: MLZ058T4, RA04A

Selected  Model Technology Configuration Refiigerant  Capacity control Speed [rpm]  Cooling (W]  Heating (W]  COP cooling [W/W]  COP heating [w/W] Power [li] Current [4] Frequency [Hz] Power supply Mass fiow g/ Match
le) MLz045T28 Serol Snge|  Rw04s  Fixedspeed 2000 12,70 15,67 2,27 5,27 2,074 12,2 5 200- 220V 3ph
o MLZ049T4 sarol Snge|  R404A  Fixedspeed 200 12,77 15,66 442 542 2,888 7,468 50| 30 15V) 3ph*
o) MLZ045T4 Scrol Snge|  R#04A  Fixedspeed 2500 12,77 15,66 442 54 2,888 7,468 50| 380 ph*
O MLZ048T4A Scrol Shge|  R#044  Fixedspeed 2500 12,77 15,66 442 54 2,888 7,468 5 380 ph*
o) MLz045T4A scrol snge|  Rw04a  Foedspeed 2500 13,77 15,66 442 5,42 2,838 7,468 50| 360400V (415 V) 3ph*
|@ MLz058T4 Sarol Single RA04A Fixed speed 2900 15,03 18,57 4,24 5,23 3,541 3,505 S0 380 -400 V (315 V) 3ph*
o) MLZ055T4A Serol Snge| | R#04A  Fixedspeed 2500 15,03 18,57 3,24 524 3581 5,595 50| 380400V (415 V) 3ph=
o MLZ055T4A sarol Snge  R44A  Fixedspeed 200 15,03 18,57 4,24 5,24 3,591 8,595 S0 380-400V (415 V) 3ph= 37,3
Performance | Envelope | Performance detals | Information
Evaporating temperature step: 5,0 K Condensing temperaturesteps 5,0 K (®) Graph Table
Cooling capacity [kw] MLZ058T4, R404A - Cooling capacity [kW]
35
Power consumption ]
Heating capaty [kW] Condensing
0 temperatures
Current [A] — w.0°c
15,0 °C
COP [w/w] 200 :C
s — 2s0°C
- 30,0 °C
Mass fiow [ka/h] 35,0 °C
40,0 °C
- ag,0 5C
T 50,0 °C
= 55,0 °C
z 60,0 °C
g1
g
10
s
0
K
-35 -30 -25 -20 -15 -5 0 s 10 15

-10
Evaperating temperature [°C]

Le compresseur suggéré permet de remplir les exigences du cycle en question et correspond aux
besoins. Vous pouvez vérifier ceci dans la derniére colonne, laquelle montre que le compresseur
correspond bien aux conditions de fonctionnement données.
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Vous pouvez également consulter les détails concernant les compresseurs dans la liste
présentée a l'onglet des performances, aux segments dédiés aux informations et aux
performances des produits. Pour vérifier le COP aux conditions de fonctionnement, sélectionnez
I'onglet « Performances », puis « COP ». Vous pouvez ainsi vérifier le COP pour le compresseur,

selon les conditions de fonctionnement.
[Performance] Envelope | Performance detais | Information

Evaporating temperature step: 50 K Condensing temperaturestep: 5,0 K (®) Graph Table

Cooling capacity [kW] MLZ058T4, R404A - COP [W/W]

s
Power consumption (k]

Heating capacity /]
Current [A]
cop [w/w]

Mass flon [ka/n]

COP [w/W]

=5 -0 -25 -20 s -
Evaporsting temperature [°c]

Vous pouvez également contrdler le COP en fonction de ces conditions précises dans le segment
de sélection.

Selected  Model Technology Configuration Refrigerant Capacity control  Speed [rpm] Cooling (kW] COP cooling [W/W]  Heating k]  COP heating [WA]  Power []  Current [4]  Frequency [Hz]  Fower supply Mass flow ko] Match

M2046T4A Scrol Sngle  R40%|  Fixed speed 2300 12,77 442 1586, 5,42 2,888 7,468 S0 380400V (415 V) 3 ph* 329,35 |
MZ0%6T4A scrol Snge  R40%|  Fixed speed 2300 12,7 4,42 15,66, 5,42 2,688 7,68 S0 380400V (415 V) 3 ph™ 3293
MLZ0S8Ta scrol single R404A  Fixed speed 2000 JE,DE 18,57 5,24 3,541 8,595 50 380- 400V (415V) Zph* 37,3
MLZ0SET4A Scrol Single  R404A  Fixed speed 2300 15,03 4,24 18,57 5,24 3,541 8,55 380 400V (415 V) 3ph* %73
MLZ058T4A Scrol Snge  R40%  Fixed speed 2500 15,03 * 424 18,57 5,24 3,541 8,595 0 380400V (4151) 3ph 87,3

[e}{eJC)iel(e]

15 Explication de la surchauffe

Une surchauffe peut s'avérer nécessaire pour le réfrigérant a I'entrée du compresseur pour
éviter toute formation de gouttelettes de liquides dans ledit compresseur.

La surchauffe utile se rapporte a la surchauffe a l'intérieur de I'évaporateur, contribuant a la
puissance frigorifique. Néanmoins, une surchauffe utile trés élevée entraine une perte
d'efficacité de I'évaporateur ainsi qu'une baisse de densité a la sortie de I'évaporateur, ce qui
conduit a une consommation supérieure du compresseur. Cette valeur est définie par défaut sur
8,0 K dans le Coolselector”2.

Une surchauffe additionnelle se produit aprés I'évaporateur dans la conduite d'aspiration. Une
conduite d'aspiration plus longue risque d'entrainer une surchauffe additionnelle supérieure.
Cette valeur est définie par défaut sur 0 K, comme elle repose largement sur la longueur et la
taille de la conduite d'aspiration, des données absentes de I'outil Coolselector’2. Toutefois, il
convient de fournir une valeur/estimation précise pour une bonne sélection.

En cas de modification de la surchauffe additionnelle a une valeur de 5 K, le compresseur
suggéré dans le Coolselector”2 deviendra MLZ058T2, ce qui permet un débit volumétrique
légerement supérieur pour s'adapter a la puissance frigorifique donnée.

Ceci s'explique par le fait qu'une augmentation de la surchauffe utile entraine une baisse de la
densité aprés la conduite d'aspiration a partir de I'entrée du compresseur. Le débit massique
nécessaire pour la puissance frigorifique serait identique (voir « Détails des performances »),
mais une densité inférieure implique un débit volumétrique supérieur, et demande alors un

20
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compresseur légerement plus grand. La température de refoulement constitue également un
point important en ce qui concerne la surchauffe additionnelle, puisqu'elle peut étre affectée de
maniere significative et influer sur la sélection des composants dans la conduite de refoulement,
comme dans les groupes de condensation ou les compresseurs.

Dés lors, il convient de prévoir une surchauffe additionnelle adéquate pour bien sélectionner les
composants et obtenir des suggestions adaptées.

16 Sélection d'un régulateur électronique
Pour sélectionner un régulateur pour un systéme donné, nous utilisons les exigences suivantes :
1. Type de détendeur : EEV AKV

2. Nombre de compresseurs : Compresseur simple
3. Communication : MODbus

Pour commencer la sélection, créez un nouvel onglet et choisissez I'option « Régulateurs
électroniques ». Ensuite, sélectionnez « Régulateurs du meuble ».

¥? Coolselector2 - SimpleSelection.csprj

File Options Toocls Abowt [EHediiis  Report  Bill of Materials

Burnout filter 1 Line 1 Compressors 1 + New
VALVES AND LINE COMPONENTS
l: :I . Case controllers
COMPONENTS IN SERIES

COMMERCIAL APPLICATIONS

]

INDUSTRIAL APPLICATIONS

[

COMPRESSORS AND CONDENSING UNITS

O

ELECTRONIC CONTROLS

558

SENSORS AMD SWITCHES

Clohats

Si vous appliquez les exigences au segment des critéres de sélection, Coolselector’2 propose des
régulateurs répondant a ces exigences.

77 Coolselector2 - SimpleSelection.csprj

File Options Tools About [ERIISE] Report Billof Mateils

Bumoutfitr 1 | Lnei | Compressrs1  Casecontrollerl X + New

Fzepandal = colspse

(resetas .
 Expansion Valve Type
b o
VIV

EEV stepper
E=v0-10v AK-CC 550 AK-CC 550A AK-CC 5508
~ Refrigeration System Application(s): 123 Application(s): 123 Application(s): 1235
Expansion Valve Type: VAV Expansion Valve Type: VA Expansion Valve Type: B
oz oz

Digital Inputs: Retransmisson of cont  Digital Inputs: Retransmission of contz  Digital Inputs: Retransmission of contz
Communi ication: MOD bus: Card Communication: MOD bus: Card Communicat tion: MOD bus: Card
Mounting: oINRsi Hounting: DINRsl Mounting: DINRai

Moduatig temperature
Jppor: PLIODD, PTC 1000 Jppor: PLIO0D, PTC 1000 IpPOF: PL1000, PTC 1000
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Vous pouvez également ajouter des critéres, tels que « Dual case sections » (Sections a
double meuble) a la section « Refrigeration System » (Systéme de réfrigération).

Burnout fiter 1 Line 1 Compressors 1 Case controller 1 X +  New
= Expand Al = Collapse Al -~
(5 Reset Il
# Expansion Valve Type
o O
® EEV ARV
EEV stepper
EEV0-10V AK-CC 550B
#~ Refrigeration System Application(s): 12,35
x Expansion Valve Type: EEV AKV
| Single evaporator (4] _ _
Refrigeration System: Dual case sections
{_) CO2systems Number of Compressors: Single compressors
() Up to 4 evaporators Control Features: Electrical defrost, Fan ¢
(9) Dual cose sections  ~alffmm— Digital Tnputs: Retransission of conte
(v icati MOD bus: Card
A Number of Compressors "
Mounting: DIN Rail
No compressor control (5 External Display: External Display
@) single compressors Software Functi Modulating
2 compressors Temperature Sensor Suppork: P£1000, PTC 1000

 Control Features
* Digital Inputs
# Communication

® MOD bus 4]
LON bus
P

~ Mounting

 Software Functionality

Comme on peut le voir ci-dessus, Coolselector"2 propose la solution AK-CC 550B comme
meilleure correspondance pour le critere de sélection donné.

17 Création d'un rapport

Maintenant, apres |'étape de calculs et de sélections, nous allons créer un rapport.

Pour consulter le rapport, cliquez sur « Rapport » dans la barre de menu du Coolselector2. La
section suivante s'affiche :

£? Coolselector2 - SimpleSelection.csprj 8 x

File Options Tools About  Selections Bill of Materials

KB Print X ror Export * K| 4 b M @ 0% v @, Pagelof7
+ Update
Project information:
Projectname Coolselector2
Comments: Project information
Project name:
Created by:

Comments:
Created by:

o Coolselector2 version: 2.32. Database: 34.34.1.13.3.15
cect Al foy— Printed: 8. august 2018
Preferences used: All
[ Deselect Al = Collapse Al
| Burnout fiter 1 Burnout filter: Burnout filter 1
| Line 1
| Compressors 1 Operating conditions
"+ of| Case controller 1

Refrigerant- R4 04A Cooling capacity- 15.00 kW
Mass flow in fine- 386.7 kgh Heating capacity- 1841 KW
Evaporating dew point temperature 150 °C Condensing dew point temperature: 200 °C
Evaporating pressure 3642 bar Condensing pressure 1089 bar
Evaporating mean temperature- 162 °C Subcooling: 20 K
Useful superheat: 8.0 K Additional subcooling: 0K
Additional superheat 0K

Discharge temperature 399 °C

System and line:  Dry expansion system. Sustion line

Selection criteria:  Velocity: 12,00 m/s

Selection: DCR 0489-DA
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Le segment pour les informations relatives au projet reste vierge si aucune information n'a été
saisie au préalable (dans les réglages). Vous pouvez ajouter des informations et modifier le
rapport en fonction de vos exigences. Pour ce faire, respectez les étapes ci-dessous.

1. Pour ajouter votre nom a l'outil Coolselector’2, ouvrez « Options | Utilisateur,
Langue et Pays... », ajoutez votre nom et confirmez a I'aide de la touche « OK ».

7 Coolselector2 - SimpleSelection.c<~~

—_—
T About  Selections Bill of Materials

File Options
Preferences 3
Units " B print T roF Bport v W 4 b M ® 100% ~ @ Pagelof7
~
User, Language and Country..
Proje Style.
ProjecETam Coolselector2
Comments: User, Language and Country x
e Default name used in reports:
Neme: | |
T Ewclick aip ot Language and Country:
Fre— T Eoand Al Changing language wil require a restart of Caclselector2...
[ o— o Language: Engish (United States) ~
esele B Colzpse
Countr? Denmark ~
o st 1 = I
Vi tnet Show all products regardless of selected country
/| Compressors 1
./v| Case controler 1 Enable selection of non-standard products: 1500 kw|
User name: 18.41 KW
rees emperature 200 °C
10,89 bar
Nan-standard products wil be shown in brackets
20 K
0K
S ———— SR
System and line:  Dry expansion system. Suction line
Selection criteria:  Velocity: 12,00 m/s
Pl
LI
Selection: DCR 0489-DA
v

Votre nom devrait désormais étre mentionné a la section d'apercu du rapport. Il est
également possible d'ajouter un nom de projet. Ensuite, cliquez sur « Mettre a
jour » pour mettre a jour I'apergu du rapport.

17 Coolselector2 - SimpleSelection.csprj = EEx

File Options Tools About —Selections Bill of Materials

1 print T poF Expart v W 4 b M @ 100% v @ Pagelof7

+/ Update iff— .

Project information:
Project name Coolselector2

Simple Selection -~ —

Comments: Project information
Project name: Simple Selection
Created by: Ce 3
e omments:
| = Created by:
e Coolselector? version 2.3.2. Database: 34.34.1.13.3.15
m— Toenddl Printed: 8. august 2013
Preferences used: Al
[] Deselect Al F= Collapse All

| Burmout fiter 1
V| Line 1

/| Compressors 1
| case controller 1

Burnout filter: Burnout filter 1

Operating conditions

Refrigerant: RAD4A Cooling capacty- 15,00 kW
Mass flow in line: 386.7 kg Heating capacity: 18.41 kW
Evaporating dew point temperature: ~ -15.0 °C Condensing dew point temperature: 200 *C
Evaporating pressure: 3.642 bar Condensing pressure: 10.89 bar
Evaporating mean temperature 152 °C Subcooling: 20 K
Useful superheat: 80 K Additional subcooling: 0K
Additional superheat: 0K

Discharge temperature: 399 °C

Systom and line:  Dry expansion system. Suction line

Selection criteria:  Velocity. 12,00 m/s

I
\—~

| |
| L |
| .|
-

Selection: DCR 0489-DA
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Vous pouvez ajouter/retirer des informations présentes dans le rapport. Pour ce
faire, cliquez sur le signe « + » a c6té de chaque liste pour consulter les options
disponibles, ou sur le bouton « Réduire tout ». Ajoutez les champs requis et cliquez
sur le bouton de mise a jour avant de vérifier les résultats. Veuillez noter que
chaque liste appartient a un onglet de la section de sélection.

X7 Coolselector2 - SimpleSelection.csprj

File Options Tools About Selections Bill of Materials

S print X roF Export ~ KM/ 4 b H & wo% v (@ Pagesofy

Coolselector2 M

+ Update

Project information:

Project name:
Simple Selection VTZ121-G, R404A - 4110 rpm - Cooling capacity [kW]
Comments: VTZ121-G, R404A - 4110 rpm - Cooling capacity [KW]
Created by: Condensing
Danfoss 30 temperatures
— 200°c
25 — 25,0°C
Ttems to indude in report: =y — 30,0 °C
[ select all F=Expand Al S — 350°C
z — 40,0 °C
Deselect All = Collapse All 2 —— 450°C
O § s — 50,0 °C
/| Burnout fiter 1 2 55,0 °C
1| performance curve 340 1
System performance details B
|| Component performanc details 5
| line ©
|| performance curve g
System performance details .
Component performance detais e o Bn om 2E 4o = T o -
V| Compressors 1 Evaporating temperature [°C]
|| Code number
+| | Envelope
System performance details VTZ121-G, R404A - 4110 rpm - Cooling capacity [kW]
Technical data
Polynomials TeiTe| EX EX) 20| EX -15.9) -10,0] 50| 0 50| 10|
1| Cooling capacty  efffemm—
15,0| - -] t
+|_| Power consumption
e e 20,0] ] eae 8,748 11,59] 15,00] 19,14 24.06] 2
Current 25,0 B 5,869 7,991 10,64 13,89 17.80| 22:44| 27,90 —
oo 30, j 5259 7.24] 5,729 1278 1643 2080 2554] 315
Mass fiow
25| 1 e &510) 5,207] 1163) R 205¢]
v/ Case controler 1
40,0| B 4,103 5,788 7,893 10,48 13.84| 17,42| 2191 27,1g|
45,0 -l 3,559 5,079 6,983 9341 12.22| 15,70| 19,84] 24,71
<00 1 304 4,228 sos| a9 o7e  1388) 17,74 2]
55,0 El 2 3,713] 5,185 7.044] 9,356 12,19| 15,82 18,72
60,0] ] , g 4,307] sez|  7e7] 1042 13.49) 17,19]
65,0
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3. Cliquez sur le bouton « PDF » en haut de |'apergu du rapport pour exporter le
rapport au format PDF. De nombreuses options sont proposées pour votre PDF
exporté, comme l'impression de pages spécifiques, I'ajout d'informations
supplémentaires ou la sécurisation de votre fichier par mot de passe. Penchez-vous
de plus pres sur ces options pour obtenir de plus amples informations.

File Options Tools About —Selections m Bill of Materials

S print X por Export ~ [KH|4 P M @& wo% v @ Page8ofy
' Update .
Project information: Coolselector2 2 Z :
Project name:
Simple Selection VTZ121-G, R404A - 4110 rpm - Cooling capacity [kW]
Comments: ity [kW
s Export to PDF PgPacity. wl
Createdby Bort Information Searity Viewer Condensing
e 0 == temperatures
anfoss Page range — 20,0°¢C
S ol 25,0 °C
Items to indude n report: T A — 3o0ec
Select All T=epandal &= — 350°C
4 = B Pages 40,00C
[] Deselect all F= collapse All = Enter page numbers and/or page ranges, 45,0 °C
515 separated by cammas, For example, 1,3,5-12 50,0:4C
| Bumout fiter 1 = 55,0 °C
(| Performance curve 3 1 St £0,015C
System performance detais S POF/A Print optimized
/| Component performance detais s Embedded fonts Outine
V| Line 1 Background Transparency
/| performance curve 2 —a o
System performance detais = L
Component performance detals e O " " 2
| Compressors 1
i(v| Code number
Ercloe concel
System performance details VTZ121-G, ixrvmem - w1 1w g - wwviny vapasiy (nW]
Techrical data - - : R
e ToiTe) 54 EX 250] EY 15| -109] =1 ] 5] 10.0]
| Cooling capacity
Power consumptn 150 4 s al | a |
Heating capacity 200) 1 eu] 8748 11,56 15,00 191e  2408] -
Current 25 ] 5.869] 7881 10,654 13,89 17,80) 244 2780 l
ooe 300 i 5,259 7.246] 5723 12,76| 1643 20,80) 25.54] 31,59
Mass fiow
35,0 } 4670 510 &.807| 11,63] 15,04 19,13 23.04] 20,58
/| case controler 1
400) 1 a0 5788 7,893 10,49] 1364 1742 2191 27,14]

Vous serez invité(e) a renseigner le nom et I'emplacement de votre document avant
de cliquer sur « Enregistrer ». Si I'option « Open after export » (Ouvrir apres
exportation) est cochée, le rapport s'ouvrira automatiquement.

18 Sélection d'un numéro de code

Coolselector’2 vous permet de sélectionner les numéros de code correspondant aux produits. En
fonction du type de produit, ce numéro de code peut étre consulté/modifié différemment.

Depuis la page de rapport (voir section 17), accédez dans un premier temps a la section de
sélection en cliquant sur la touche correspondante (« Sélections ») depuis la barre de menu (voir
le point 1 de la capture d'écran ci-dessous).

Ensuite, accédez a tout onglet ouvert (dans ce cas de figure, « Filtre de nettoyage 1 » — voir le
point 2 de la capture d'écran ci-dessous) et sélectionnez I'onglet pour la sélection du numéro de
code (point 3 de la capture d'écran ci-dessous). Ensuite, choisissez le boitier et les filtres
correspondants. Dans le cas d'un filtre de nettoyage, par exemple, il faudrait un boftier de
connexion DIN avec raccord en cuivre pour s'adapter a notre installation, ainsi qu'un ensemble
de huit cartouches de filtre.
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File Options Tools About Report  Bill of Materials
Burnoutfilter 1 X Line 1 CompreMprs 1 Casecontroler 1+ New
Systen o Operating conditions:
Capadity: Evaporaton: Condensation: Addtianal:
Click on ciagy to select line: Cooling capacity: ~ 15,00 kw Dew point temperature: v -15,0 oC Dew point temperature: v Discharge temperature: 33,8 “C
Selected lineMuction line o
Mass flow i fne: 386,7kgh  Useful superheat: 80 K Subcoolng: 20K
Heating capacity: 18,41 kW Addtional superheat: 0K Additonal subcooling 0K
t Selection iteria:
| Pressure drop: 0,050 bar Saturation temperature drop:
T &) velocity 12,00 mfs 01k
Suction e (Dry expansion system. R4044. Bumout fiter)
Selection: DCR 0489-DA  Selected code numbers: (023U7268, 023U5381)
Selected Type Ns kv [m~3fh] OP[bar] DT sat[] velodty,in[mjs] Addcapacity [o] Resuft
Refrigerant: RAD4A ~
o) DCROS67DA | 20 11,28 0,068 05 1549 53,3
. Al %
Connections: o DCR 014470 | 201 12,94 0,051 0,4 15,48 8
Product families ® DCRO489DA 25 1506 0,038 0,3 9,98 %7
DAS O DCR 0263-DA 25 17,16 0,029 0,2 9,43 533
= o) DCRO1449-DA | 25 17,17 002 0,2 9,% LEIN
Performance curve detsis  Code i
Selected code numbers: (023U7268, 023U5381) \ 3
Iselection: DCR Common values:
Code humber [ Connections R Type designation I Connection material R Connection standard R AN Attrbute
023U7253 ANSI soldering ODF 11/8" DCR 04895 Copper 5702428249621 Quaniity
DCR heusing with exchangeable DA-burn-out fiter msert 023U7453 ANSI Butt weld 17 Sch, 80, ANST soldering ODF 11/8" | DCR 0489 steel ANSI/ASMEB36,10M 5702428202404 Approval
g';]f_/e”»‘:ﬂ‘f::““; :’;‘f; compressf r burnau /  023U7268 {DIN-EN soldering ODF 28 DCR 04895 Copper 5702428202497 Masx. Working Pressure [bar]
T0% activated dluminia oxid, 02307452 ANSI Butt weld 17 Sch. 80. DIN-EN soldering ODF 23 | DCR 0483 Steel ANST/ASME B36.10M | 5702428202411 Temperature range [*C]
023U7052 ANSI Butt weld 17 Sch, 80, DIN-EN soldering ODF 28 | DCR 0489 steel ANSL/ASME B36,10M | 5702428126649 Type
0237053 ANSI Butt weld 17 Sch. 80. ANST soldering ODF 11/8” | DCR 0483 Steel ANST/ASME B36.10M | 5702428240416
023U7285 ANSI soldering ODF 1 1/8" DCR 04895 Copper 5702428202466
0237252 DINEN soidering ODF 28 DCR 04835 Copper 5702428249614
lselection: 48-DA Common values:
Code humber Il quantty I Ean 7] Attribute Value
e—b & 023UsB1 8.0 5702428004930 Gasketinduded  Yes
0235380 1 5702428004923 Type designation  48-DA
023U5382 8.0 5702428004047 Type 480

Value

1
CE,CSAUL
6.0
-40.0-70.0
DCR

Ensuite, accédez a I'onglet pour le calcul de la ligne liquide et sélectionnez le numéro de code
pour la vanne AKV. Par exemple, sélectionnez I'élément avec un raccord DIN-EN a nouveau pour

correspondre a notr

e sélection.

Linel x

Burnout fiter 1 Compressors 1 Casecontroler 1|+ New
Dry - Liquid line Operating conditions:
Evaporation: Condensation:
Refrigerant: R404A ~
Cooling capacity: v 1500 kw Dew point temperature: v -15,0 °C Dew point temperature: v 20,0 eC
Connections: Al ¥
o Mass flow in line: 36,7kgh  Useful superheat: 80K Subcooling: 20k
Froducts Heating capadity 18,41 kW Additional superheat: 0K Additional subcooing: 0K
~
D?ﬂ |>§)<] t < Condenser X Evaporator A
Controland  Solenoid  Chedk valves
- E— E
H Copper pipe DINEN 15 Copper AKV 151 Copper pipe
expander DINEN 18
DIN-EN 15 x 18
Stopandshut  Electronic  Thermostatic L [ 1= [0 o Jsss [ 0% ] E)
offvalves  expansi.. expansion... Length [m]: 10,50 - - 1,00
Angle [deg]: 0 - - 0
H
MNumber: - 1 - =
=) &P
Max. capacity [kw]: H = 19,40 E
Manual Distributer ~ Constant DP Min. capacity [kW]: 5 a 1,940 =
expansi... Load [%}: - \ 7
v
DP [bar]: 0,048 0,000 7,167 7,244
Product femi
roduct famiies DT_sat [K]: 0,2 0,0 348 0,2 35,2
Valaritv in fm /el s ns ns 767
arve detals  Code
Copper pipe DIN-EN 15 Copper expander DIN-EN 15 x 18 AKV 15-1  Copper pipe DIN-EN 18
Selected code number: 068F5001
Code Number R Connections Max. Working Pressure [bar] Rl Aporoval K Atrbute value
068FS5000 ANSI soldering ODF 3/4"  46.0 EAC,LLC CDC TYSK Quantity 1
e_’v «/  088F5001 DIN-EN soldering ODF 18 | 46.0 EAC,LLC CDC TYSK Direction  Straightway
068F5035 ANSI soldering ODF 3/4"  34.5 (C UL US LISTED,EAC,LLC CDC TYSK Type AKV 15-1

Discharge temperature:

Additional:

Maintenant, pour le numéro de code du compresseur, vous devez accéder a |'onglet
« Informations », depuis lequel vous pouvez sélectionner le numéro de code et ainsi consulter

Classified as Business

3,9 C

26



Coolselector®2 User Guide

d'autres informations relatives au compresseur, notamment les pieces de rechange disponibles.

File Options Tools About Report  Bill of Materials

Bunoutfiter 1| Line 1
(5 select compressor:
Application:
 Refiigeration
//Low temperature, LT

/| Medium temperature, MT

Air conditioning
Refrigerant:
R402A

Power supply:
o sz 60tz

al

= for dual frequency voltage

Compressor types:

¥ Redprocating
| Fixed speed

| Varizble speed

Product fiters:

Discontinued models
Select model:

Compressors 1 X

Heating

| 5croll

| Fixed speed
/| varisble speed

00— o

@)

Casecontoller 1+

Operating conditions:
Required capacity:

Show all models

) show:

ting conditions:

New

~| 15,00 kw

Custom -

Selection: VTZ121-G, R404A - 4110 rpm

Evaporation:
Dew point temperature: v 150 €
Useful superheat: 80K
Additional superheat: 0k

Return gas temperature: 7,0

Condensation:
Dew point temperature: v A0
Subcooling: 20K
Additional subcooling 0K
Total subcooling: 20K

Liquid temperature: 7,6

[ Copy Selection

= =l £3

{71 Sereen Dump

Selected  Model Technology Configuration Refrigerant  Capadity control  Speed [rpm]  Cooling (W]  COP cooling [W/W]  Heating (W] COP heating [W/W] Power (W] Current[A] Frequ ™
o) MLZ04ST4A Sarol Singe| R0 2300 12,77 4,42 15,66 542 2,888 7,468
O V20866 Redprocating Singe R0 5400 14,40 2,83 19,14 3,76 5,095 8,218
5 ® V121216 Redprocating Sinde  R4DH 4110 15,00 265 0,25 3,5 5,650 5,067
= %’rz 1216 Redprocating singy 1800 6,343 2,7 8,484 369 2,302 4,225
~ i ——— = . onan irn 7 am e o 2 - coa P
<
performance | Envelope | Performance detals  Information
Select code number:
Select  Codenumber  Modelnumber  Packing format  Packing quantity
12080004 VIZI21AGNRIS  Single pack 1
Spare parts Avallable spare parts (double-click will add to Report): Selected spare parts (double-dlick will remove from Repor
Type Description ~ Type  Desaription  Code number
Dimensions
Acoustic hood ‘Acoustic hood for two~cyinder compressor SRS
for twa-cylinder (UL-approved)
| Belt type crankcase heater, 65 W, 400V, CE mark, UL Remove from report
Belt 11 Belt type rankcase heater, 65, 460V, CE mark, UL
Gilbata Converter 1
e Converter 2
c Belt type 65, 230V, CE mark, UL
TechnicalData o PrChEaE W Rk
Discharge gasket Gasket, 1-1/4°
Discharge slesve Solder sleeve, P04 (1-1/4" rotolock, 3/4” ODF)
Dcharos vave Rotolack valve. V04 (1-1/4" ratolock, 3/4° ODF) N v

Pour ce qui est du régulateur du meuble, le numéro de code est visible uniqguement lorsqu'il est
sélectionné.

£ Coolselector2

File Options Tools About |WSSCefl S Report
Burnout fiter 1 Line 1 Compressors 1
T Expand Al B Collapse Al
(5 Reset Al
A Expansion Valve Type
™
o @
EEV stepper
EEV 0-10V

A Refrigeration System
Single evaporator
CO2 systems
Up to 4 evaporators
) Dual case sections
A Number of Compressars
Mo compressor control
) Single compressors
2 compressors
' Control Features
' Digital Inputs
A Commurication
®MOD bus
LON bus
®

' Mounting

™ Software Functionity

pleSelection.cspri

Bill of Materials

AK-CC 550B

Application(s):
Expansion Valve Type:
Refrigeration System:

| Humber of Compressors:
Control Features:

Digital Inputs:
Communication:
Mounting:

External Display:
‘Software Functionality:

Casecontroller 1 X + New

1,235
EEV AKY

Dual case sections
Single compressors
Electrical defrost, Fan ¢
Retransmission of conte
MOD bus: Card
DINRai

External Display
Modulating temperature

| Temperature Sensor Support: Pt1000, PTC 1000

=

Selected Case controller: AK-CC 550B. Code number: 08488032

[0 Copy Selection |

- B X

Screen Dump

Code Number ~ Supply voltage

° — |/ 0848032 220V

AC Quantty Equipment

1 Serew terminals

19 Nomenclature

Une fois les numéros de code correspondant sélectionnés dans le cadre de votre projet avec
I'outil Coolselector®2, vous pouvez vérifier la nomenclature. Il vous suffit de cliquer sur le bouton
« Nomenclature » dans la barre de menu.
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i Coolselector2 - SimpleSelection.cspri

File Options Tools About = Selections  Report -
Excel Rich Text Format Include piping
+' Update
Project information:
Project name:
Simple Selection
Comments:
Coolselector®2
Created by: Version 2.3.3 | Database 35.35.1.14.3.16
Danfoss
Project name: Simple Selection
Comments:
Created by: Danfoss
Printed: 18. September 2018
Preferences used: All applications
Quantity Product Description Code Type Code Sales

number Price
Code numbers for Burnout filter: DCR 0489-DA.

1 DCR 023U7268

1 43-DA 02305381
Dry - Liquid line. Line

1 Electronic expansion valve: AKV 15-1 068F5001

1 Compressor: VTZ121-G, R404A - 4110 rpm. 12080004

1| AK-CC 550B. Appication(s): 12,35 03483032

Pour intégrer la tuyauterie, il vous suffit de cocher la case « Inclure la tuyauterie ».

Excel Rich Text Format

Coolselector®2

Version 2.3.3 | Database 35.35.1.14.3.16

Project name: Simple Selection
Comments:

Created by: Danfoss

Printed: 18. September 2018

Preferences used: All applications

Quantity Product Description

Code numbers for Burnout filter: DCR 0459-DA
DCR 02307258
43-DA 02305381
Dry - Liquid line. Line 1
[ Copper pipe DIN-EN 15. Length: 10,50 m

Piping: Copper expander DIN-EN 15x 18

[ Electronic expansion valve: AKV 15-1 068F5001

[ Copper pipe DIN-EN 18. Length: 1,00 m
[ Compressor: VTZ121-G, R4044 - 4110 rpm. 12080004
AK-CC 550B. Application(s): 1,2,3,5 08463032

Pour exporter la nomenclature dans un fichier Excel, cliquez sur le bouton « Excel » en haut de
I'apercu de la nomenclature. Ensuite, précisez le fichier de destination et le nom du fichier
exporté.
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Excel Rich Text Format +' | Indude piping

CS2Z Projects

““l t!_? b"

Date modified

| Save in:
*

Quick access

Mame Type

Mo items match your search.

This PC
"
¢ ;
Metwork
File name: SimpleSelection VI Save
Save as bype: Excel files (" xs) W Cancel

20 Personnalisation — Unités et conversions

Il est trés facile de convertir toutes les unités dans le Coolselector®2 a partir des unités
internationales par défaut en vue de choisir le systeme international des unités ou les unités de
mesure américaines, par exemple,. Pour modifier le systeme et choisir, par exemple, les unités
de mesure américaines, sélectionnez I'onglet « Options | Unités | Américain ».

£¥ Coolselector2 - SimpleSelection.csprj

File Options Tools About Report  Bill of Materials

[ Copy Selection

-0 x

It Screen Dump

Burs BEISEnCES v Casecontoler 1+ New -
. Units 3 s ®
s
ol User Language and Country.. Intemnational Evaporation: Condensaton: Additional:
v American v 4265 TR Dew point temperature: w50 5F Dew point temperature v 680 Discharge temperature: 1038 °F
Style...
—— o 14,21bfmn  Useful superheat: 144  subcooling: 36 F
Heating capacity 62,83k8TUh  Additional superheat: 0 Additional subcooling: 0
Selection ariteria:
Pressure drop: 0,73 psi Saturation temperature drop:
® velodity 39,37 fifs 02 F
Suction line (Dry expansion system. R404A. Burnout fiter) 7
Selection: DCR 0489-DA d code numbers: ,
Selected  Type NS Cv [galfmin] DP [ps] DT sat[*F] Velodity,in [ft/s] Acd capacity [oz] Resuit A
Refrigerant: R404A v
O DCR 0485-DA 15 (1427 7,261 3,35 34 90,53 09418
: Al
izt M [5) DCR 0487-DA 20 (34) 13,07 1,00 1,0 50,81 09418
Product famiies o DCR 0967-DA 20 (347 1318 0,98 09 50,81 188
DAS O DCROI447DA 20 (3/4) 1511 0,74 07 50,81 2818
locron ® DCR 0489-DA 25(19 17,59 0,55 0,5 3L11 0,9418
& - -
v Performance curve | Performance detals | Code number selection (v
\ u DCR 0489-DA
Suction line (Dry expansion system. R404A. Burnout filter)
.30
0,80
DCR. housing with exchangzable DA-burn-out filter insert = 070
to remove acid after compressor motor burnout. = S
30% Molecular sieve, = 060
70% activated aluminia oxid. g o
S om0
£
EEL
8 0,30
= 020
0,10
0,00
0,0 05 1,0 15 2,0 2,5 3,0 5 4,0 45 5.0 55
Cooling capacity [TR]
Cooling capadty: 4,2652TR  Heating capadty: 62,827 kBTU/h  Mass flow inline: 14,208 Ibjmin  Pressure drop: 0,546 psi B
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Vous pouvez également faire votre choix a partir du menu « Outils | Afficher les conditions de
fonctionnement » et consulter les conditions de fonctionnement selon différents systemes de
mesure.

File Options Tools Abowt [HEediiis  Report  Bill of Materials [F] Copy Selection .} Screen Dump
Burnout filter Show Operating Conditions Overview Bt [+ tew .
Products and Refrigerants Overview
System:  Dry conditions:
Capadity: Evaporation: Condensation: Additional

Click on diagram to select line:

Cooling capacity: w1500 kw Dew point temperature: ~  -15,0 °C Dew point temperature: w 20,0 =C Dische
Selected line: Suction line
Mass flow in line: 388,7 kg/h Useful superheat: 8,0 K Subcooling: 20 K
Heating capacity: 18,41 kW Additional superheat: 0K Additional subcooling: 0K
Operating conditions overview
Selection| value Current  American International sI
Press| System: i Y Dry Dry Dry
® yeloc| Line Suction line | Suction line Suction line | Suction line
Refrigerant R404A R4044 R4044 R4044
Suction lir a
H0on 2 ¢ ooling capacity: 15,00 kw 4,265 TR 15,00kw 15000 W v
Selection
Heating capacity: 13,41kw | 62,83 kETUM 13,41 kw 18410W
Selected = N It ~
Refrigerant: RA04A vl [ Mass flow in line: 386,7kgh 14,21 lbjmin 336,7kgh 0,1074kafs [
. O | Evaporating temperature: -15,0 °C 5,0 F -15,0 °C 2K | ¥
Connections: Al ¥ |
@) Evaporating pressure: 3,642 bar 52,82 psi 3,692bar 364200Pa | ¥
Product families
® | useful superheat: 8,0K 14,4 F 8,0K g0k | ¥
DAS
= o | Additional superheat: 0K 0F 0K ok | ¥
o | Total superheat: 8,0K 14,4 F 8,0K g0k | ¥ \,
ﬁ Suction temperature: -7,0 °C 19,4 °F -7,0°C 206K
Perf
w SriorMAl piccharge temperature: 33,9 °C 103,89 F 39,9°C 313K
a Condensing temperature: 20,0 =C 68,0 °F 20,0 =C 293K
Condensing pressure: 10,89 bar 157, psi 10,80 bar | 1080000Pa gnout filter)
0,(
| Subcooling: 2,0K 3,6 °F 2,0K 2,0K
0,0
Additional subcooling: 0K 0°F 0K 0K
0,0
DCR. housing with exchangeable DA-burn-out filter insert = Total subcooling: 2,0K 3,6 F 2,0K 2,0K
to remove add after compressor motor burnout. = 0,
30% Molecular sieve. % o Uiauid temperature: 17,6 °C 63,6 F 17,6 °C 291K
70% activated aluminia oxid. o
@ 0,075
]
£ 0,030
=
@ 0,025
7
2 0,020
2
£ 0,015
0,010
0,005
0,000
0 2 4 6 8 10 12 14 16 18 20
Cooling capacity [kw]
Cooling capadity: 15,000 kW Heating capacity: 18,413kW  Mass flow inline: 386,68 kg/h  Pressure drop: 0,0377 bar B

21 Personnalisation — Modification de I'application

Le Coolselector’2 vous permet de personnaliser la vue du produit, respectivement sous la forme
de « Toutes les applications », « Applications commerciales » ou « Applications industrielles ».

Vous pouvez définir vos préférences en la matiére, p. ex. applications commerciales, depuis le
menu « Options | Préférences | Applications commerciales ».

£ Coolselector? - SimpleSelection.csprj

File Options Tools About CEZedshi N Report  Bill of Materials
BL Preferences » All applications
Units b v  Commercial applications

User, Language and Country... Industrial applications

Style... Edit preferences...

A la suite de cette modification, I'interface de I'onglet « Nouveau » change d'ordre, tout comme
les options disponibles. L'objectif est de vous offrir une vue d'ensemble optimale.
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Lorsque les préférences sont réglées sur les applications commerciales, certaines options,
davantage reliées aux applications industrielles, comme « Station de vannes ICF » ne sont plus
présentes dans l'interface de I'onglet « Nouveau ».

£¥ Coolselector2 - SimpleSelection.csprj =0 x
File Optiens Teols About Report  Bill of Materials
Burnout filter 1 Line 1 Compressors 1 Case controller 1 + New
COMMERCIAL APPLICATIONS
[ A
g + Control and reguiating valves (!1 Electronic expansion valves w Filter driers
-

COMPRESSORS AND CONDENSING UNITS

;‘P Solenoid valves 3]-, =  Thermostatic expansion valves

O- . -’ Burnout filters
VALVES AND LINE COMPONENTS
[: ] iﬂ Check valves % Trar\smﬂ;:l‘:;gsh e g sight glasses
ELECTRONIC CONTROLS b
§ & =
Stop and shut off valves Transaritical gas bypass valves = Piping
EBE d shut off val | gas br i [T
-
SENSORS AND SWITCHES
( : ) (:) —o_o— -
Water valves - _": Multi ejectors e Internal heat exchangers
e
COMPONENTS IN SERIES !

<<

22 Personnalisation — Colonnes dans le tableau de sélection

Vous pouvez modifier les colonnes affichées dans votre tableau de sélection ainsi que l'ordre
pour les calculs et sélections sous I'option « Composants de ligne et vannes » ainsi que sous
I'onglet « Compresseurs ». Pour ce faire, cliquez avec le bouton droit de la souris sur I'en-téte du
tableau et sélectionnez « Manage Columns... » (Gérer les colonnes). Pour en savoir plus,
reportez-vous aux étapes 1 et 2 de la capture d'écran suivante.

Selection: VTZ121-G, R404A - 4110 rpm i
selected [Model Technology Configuration _Refrigerant _Capacity control _Speed [rpm] _Cooing W] _COP cooling /W] _Heating [KW] _ COP heating [W/W] _Power (] _Current [A] Frequency [Hz] _Poner supply Mass flon [kghl_T intermediate [C] P intermedate barl_m { ~
VZEALy Monsge columns, R0 Fied spec 277 EE 1566 I 50] 30400V (415V) 3 i EX)
& 086 R0 frey 283 19,14 37 55 18 50 380400V (415V) 3ph" 71,2
5 @ | veors Réos 3% sen 9067 50 380400V (415V) 3ph" 6,7
® 21216 Ra03A. 369 o s E) - 13,5
® 21216 RA0% 4-_6 4854 0 12,6
® 21216 RaoaA, v a7 s 53 E) 21,7
® 1216 Ra0aA, am a5 e B) 20,7
® 21215 Raos, 38 3%%6  67% E) 7
® 2121 Rao3A. = o 366 4% 7,369 E) 08,7
® | Recprocating Snde RO 363 488 799 50 380400 (415V) 3ph" 76
® s Recprocating Snge  RaDAA Varables 361 53 8% S0 380400 (415V) 3ph* 6,5
® e Regprocating Snde  RA0W Varbles: 3m  5ms 9 50| 360400V (415V) 3ph° 353 - B~

<

Performance | Envelope | Performance detals | Information

Evaporating 50K Condensng 50
Cooling capacity [kW] 9 Cooling capacity [kw]
35
Poner consumpton (€]
Heating capacty [41] i
Current [A]
cop pwp 25
Mass fow o/l =
T
£1s
810
5
0
5
35 30 25 20 s o s 10

15 -10
Evaporating temperature [°C]
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1. Pour supprimer les colonnes, p. ex. aprés le « Mass flow » (Débit massique), il vous
suffit de les décocher dans la liste, comme expliqué a I'étape 3.

2. Pour remplacer « Heating » (Chauffage) par « COP cooling » (Refroidissement COP),
cliguez sur « Heating » (Chauffage) puis sur la fleche du haut, comme indiqué aux
étapes 4 et 5.

Confirmez ensuite a l'aide de la touche « OK » pour mettre a jour le tableau.
Coolselector®2 garde vos modifications en mémoire au prochain démarrage et vous
pouvez toujours revenir au tableau par défaut en cliquant sur I'option « Default » (Par
défaut) dans « Manage Columns... » (Gérer les colonnes).

Selection: VTZ121-G, R404A - 4110 rpm

Selected  Model Technology Configuration Refiigerant  Capacity control Speed [rpm]  Cooling (W]  Heating [kW]  COP cooling [W/W] COP heating [W/W] Power ] Current (4] Frequency [Hz] Power supply Mass flon (kg Match
le] MLZ048T4 scrol Single R404A Fixed speed. 2000 12,77 15,86 4,92 5,42 2,888 7,468 50 380 -400V V) 3ph* 20,3 )
o MLZ04T4 sarol Snge|  R404A  Fixedspeed 2500 12,77 15,66 4,42 542 2,888 7,468 s 380 V) 3ph® 20,3 |
O MLZ04T4A Scrol Snge|  R#04A  Fixedspeed 2500 12,77 15,66 442 542 2,888 7,48 50 LEE 329,3 |G
O MLZO4ST4A Scrol Shge|  R#044  Fixedspeed 2500 12,77 15,66 442 542 2,888 7,48 50 v3ph® 329,35 |EEEAL |
o] VTZ085-G Recprocating Sngle|  R4044  Variable speed 500 14,40 19,14 2,83 3,76 5,095 8,218 S0 380-400V (415 V) 3ph*
B @ VIz121:6 Recprocating sngle  R404A  Varisble speed 4110 15,00 0,35 2,65 358 5,650 5,067 S0 380 -400V (415 V) 3 ph*
® Tz1216 Recprocating Sngle|  R#04A  Variable speed 1800 6,343 884 27 360 2,302 4,225 EY -
® vIz1216 Recprocating Sngle|  R#04A  Varisble speed 2100 7,473 0,978 2,77 37 2,604 4,854 EY
@® VT21216 Redipracating Sngle|  R404A Variable speed 2400 8,601 11,% 27 371 3,008 5,483 50
@® VTZ1216 Redprocating Sngle|  R404A| Variable speed 2700 9,727, 13,00 277 3,70 3,516 6,112 il
® VTZ121G Redprocating Sngle|  R404A Variable speed 3000 10,85 14,52 275 3,68 3,34 6,74 1
® VTz121G Recprocating Snge  R%04A  Varisble speed 3300 11,97, 16,06 273 3,66 4,389 7,363 50
@ Tz121G Recorocating Snoe|  R%04A  Varisble soeed 3600 1310 17.60 27 363 4845 7358 s0

23 Personnalisation — Interface utilisateur

Coolselector’2 pour permet de redimensionner différents segments ou de les réduire pour
afficher plus distinctement les informations. Par ailleurs, il garde en mémoire vos précédentes
modifications, bien que les dimensions reprendront leur valeur par défaut lors d'un prochain
démarrage.

1. Vous pouvez réduire le segment « Conditions de fonctionnement » en cliquant sur
la fleche dans le coin supérieur droit.

VTZ121-G, R404A - 4110 rpm - Cooling capacity [kW]

pacity [w]
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Pour redimensionner un segment, cliquez sur le recoin correspondant et étendez la
zone pour lire plus facilement les informations.

Cootelectors - sunpleselection-spr) 5 x
P i e [—— e e
aumatie 1 | tnet | Compressorsd x| Casecavolert |+ tew -
(5 select compressor: <) Operating conditons. 5
Aocsion: Sclection: VIZ121.G, R404A - 4110 rpm K
¥ refgeatn sy Sdecd Modd  Tedwobgy  Conraton Refigmant. Capactyconol Spee on] Coing K] Hesig K] COPcoing /] COP et ) Pover K] Curent 4] Freasncy ] Fower aely Vo o B e B
w tepershes LT 0 mmew o e Row| e om0 ny 16 P s 2 e 0 380400 (15) 390
b esnr alo Rty Sede R Vewemsed s w0 1 a7 o2 BE R
pe—
? 5 @ vzae Resprocatng Srge RO Varsbespesd a0 50 3% 9,067 50 30400V (415V) 3ph
RS 0 s Repriowg  Sede  RAM Vewlemeed BN 630 26 225 50 30400y (15V) 390
ED e 0 s Reproomg Sede  RAM Vewlemeed 2 747 am ) 50| 30400y (15Y) 390
P— 0 s Repraswg Sede  RAM Vewlemeed 20 60 s s 50 80400 (415Y) 390
osm s Onc o |wms Repraowg Sede  RAM Vewlemeed 20 972 am a2 0y (159 3pn
n o |wms Recproatg Srge R Varwbeweed 20 185 a7 a0 ) 0y (15 3pn
S——— 0 lwms Ry Sede RAM tewlemeed P01 s 266 = w0y (115 39
0 s Recproatg Srge R tarweweed %0 50 2n 26 7% 0y (1159 3pn
o i . E ROt varae = w2 2 i oem 0 0-a00y (159 3"
o= o Recprostng e s s s y z ’ a0 (1150) 31
Sty Tt 0 wmme Rty Sede  RAM Vowlemesd @0 1534 265 a5 5255 0 -0y (150 3=
Fvwtdonet [ voite et 0 weme Reprootg Sede R Vowlemesd D 1645 w0 255 583 0 0-a0y (150 3"
0 lwams Recproatg srge R vaabewesd| 0| 157 2% a5 50 04001 (415V) 300
ot e
o s Recproatg Sege R Varbewesd) 500 68 255 . 50 80400y (415V) 300
[a———
Soctodet o st o sk RoW  meimes  m0 50 2 521 0 00y (150 30 75 [ v
E ]
. sok 50k @amh  Orae
Cooting capacity (k] VIZ121-G, R404A - 4110 rpm\Cooling capacity [kW]
=
Pove cansuroton ]
— Condensing
- i empersures
e
Curent .«
L o
cooupn —a
- o
s o — e
s fow ] 3
s
» — e

Cooling capacity (k]

15 10
Evaperating emperare €]
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Une fois les criteres généraux, les conditions de fonctionnement et les critéres de
sélection définis, il s'avere parfois utile d'étendre les segments pour le tableau de
sélection, les performances des produits et les informations a la taille « plein
écran ». Pour ce faire, il vous suffit de cliquer sur le bouton destiné a étendre

G
G
G
VG
VG
znsars

stng (] COP cucig W] COP hestng /W] Powes ] Curent (4] Frecuency [
a0 e

1565 2088
o) 285 s ses
35 265 EE)
8404 25 s 2m
957 27 am|  aem
) 2 an s
) 27 355
1w 2 39%
1506 2 4389
78 2 3| ass
E T 268 ECU
s mn 265 s s
s 2w 202 P
C R ) 25 s e
s me 2% 55 a® 701
0 sm o ws a2 sé as

VTZ121-G, R404A - 4110 rpm

7468
s
9087

- Cooling capacity [kw]

241 [10%
520 N
p |

57,3 [io0%
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24 Personnalisation — Préférences

Les réglages abordés dans cette section du mode d'emploi ne doivent généralement pas étre
modifiés, étant donné que nous nous efforcons constamment d'optimiser les préférences par
défaut en fonction des exigences de nos clients.

Pour créer des préférences personnalisées, cliquez sur « Options | Préférences | Modifier les
préférences... ».

£ Coolselector? - SimpleSelection.csprj

File Options Tocls About cHmadae] Report Bill of Materials

Burn Preferences P« All applications
Units k Commercial applications
Syste _ o
ik User, Language and Country... Industrial applications
. ,aC
Sele Style... Edit preferences...
! Mass flow in line: 386,

I~

La fenétre des préférences s'affiche. Dans la barre du haut, vous pouvez consulter les différentes
préférences personnalisables.

Vous pouvez sélectionner « Systeme a détente directe » parmi les options pour le « Systeme par
défaut » et ajouter/supprimer des options pour votre sélection et vos calculs parmi les pages du
produit, et contrdler I'ordre de tri au sein de l'interface.

Preferences [All applications] x
General Operating conditions  Valves and Line Components  Compressors and condensing units  Refrigerant equations Available preferences:
Default system: Mame preferences:
® Dry expansion system h ﬁ
Flooded evaporator, pump drculation \ )

FRodcd Sxaparai SoNly e o
Commercial applications
Tndustrial applications

O Transcritical booster system

I
LI
1l
T

MNote: Compressors and condensing units always use dry expansion system.
Product pages: Mew page:
+' | Valves and Line Components ¢ | Show "Recent Projects” panel
+' | Components in series
Commercial Applications .l;

Industrial Applications
+' Compressors and Condensing Units
+ Electronic Controls

Sensors and Switches

OK
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Ensuite, vous pouvez accéder a l'onglet « Conditions de fonctionnement » en cliquant sur la
barre supérieure pour ainsi modifier les conditions de fonctionnement par défaut.

Preferences [All applications]

General Operating conditions  Valves and Line Components  Compressors and condensing units  Refrigerant equations Available preferences:

Operating conditions: Name preferences:

# Use default operating conditions each time Coolselector2 starts [ |

Use values from previous session as default when Coolselector2 starts

Subcritical systems  Transcritical systems  Hot gas defrost Commerdal applications
Industrial applications

Default operating conditions

Default refrigerant: Condensing unit ambient:
R404A i Ambient temperature: 32,0 °C
ling: 0K

| All refrigerants for compressors and condensing units SbeaRg

Capadity:

Cooling capadity: v 15,00 kw ‘

Evaporation: Condensation:
Temperature: — -15,0 =C Bubble paint temperature: v 20,0 =¢ ‘-—
Useful superheat: 80K Subcooling: 2,0 K
Additional superheat: 0K Additional subcooling: 0K
Additional: Pawer supply:
Circulation rate: 3,00 ®) 50 Hz 60 Hz DC
DP pump: 2,000 bar Al =
Liquid height: 2,00 m = for dual frequency voltage

OK

Libre a vous également d'accéder a I'onglet « Vannes et composants de ligne » et de
sélectionner le type de composants que vous souhaiteriez ajouter a vos sélections/calculs et les
familles pour chacune des sélections, ainsi que les tailles des raccords et plusieurs autres options
supplémentaires.

Preferences [All applications]

General Operating conditions  Valves and Line Components  Compressors and condensing units — Refrigerant equations Available preferences:
Components  Advanced Mame preferences:

Select the product families you want to indude in Coolselector2:

Select all Commercial components Industrial components

Transaritical gas bypass valves TCF Valve saton
Constant inlet pressure valves
Constant outlet pressure valves
Constant DP

+ | Multi ejectors

Include ICF valve station

v

Steel connections: Commerdial applications

El- | Control and regulating valves Industrial applications
H B | Solenaid valves DIN-EN Butt weld
£ [m| Check valves DIN-EN S5 Butt weld (stainless)
[:l M| Stop and shut off valves ANSI Butt weld
/| Water valves ANSI Socket weld
: Safety relief valves ANSI S5 Butt weld (stainless)
H M| Electronic expansion valves Steel pipes:
El- B Thermostatic expansion valves
u Manual expansion valves i DIN-EN 55 (stainless)
E:l Float expansion valves ANSL ANSI 55 (stainless)
lil Filters and strainers Copper connections:
; Fiter driers + | DIN-EN Soldering _
B[] Burnout fiters ANSI Soldering
[+ B sight glasses

Internal heat exchangers Copper pipes:
0|y Distributer /| DINEN i
ﬂ Transcritical high pressure valves
o

Product filters:
Indude discontinued products

Discontinued products will be shown in parenthesis

Performance curve and performance details

+  show Performance curve and Performance details

oK
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Dans l'onglet réservé aux compresseurs et aux groupes de condensation, les réglages pertinents
vous sont présentés. Vous pouvez choisir les produits que vous souhaitez voir, et méme
consulter les conditions nominales et en créer des personnalisées. Des limites peuvent
également étre fixées.

Preferences [All applications] x
General Operating conditions  Valves and Line Components Compressors and condensing units  Refrigerant equations Available preferences:
Selection limits Name preferences:
Display warning if capactity is less or larger than the following limits:
Lower limit: 90 % Show all models
:
Upper limit: 110 % & show: Commerdial applications

Industrial applications

Include compressors and condensing units with envelope warnings in selection

Rating conditions:

Compressor rating conditions. ..

Condensing units rating conditions. ..

Default Compressor Filters  Default Condensing Unit Filters  Economizer configuration

Application:

+ | Refrigeration v Heating
| Low temperature, LT
+' | Medium temperature, MT

| Air conditioning

Compressor types:

+ | Redprocating v seroll
v Fixed speed + | Fixed speed
v | Variable speed + | Variable speed
Product filters:

| Indude manifold
Discontinued models

oK

La touche « OK » permet de confirmer vos réglages, aprés quoi Coolselector’2 vous demande de
nommer vos préférences et de les enregistrer. Coolselector’2 conserve les réglages par défaut

Classified as Business
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afin que vous puissiez revenir aux préférences prédéfinies a tout moment en toute simplicité.

Preferences [All applications] x
General Operating conditions  Valves and Line Components  Compressors and condensing units  Refrigerant equations Available preferences:
Selection limits Name preferences:
Display warning if capactity is less or larger than the following limits:
Lower limit: 90 % Show all models
Upper limit: 110 % ® show: 15 3 models

Commercial applications
Industrial applications

Incdlude compressors and condensing units with envelope warnings in selection

Rating conditions:

Compressor rating conditions. ..

Condensing units rating conditions. ..

Default Compressor Filters  Default Condensing Unit Filters ~ Econgmizer-romfigurertior
Application: Name preferences '

+ | Refrigeration + | Heating
V| Low temperature, LT Mame |S|mplESeIe:hunPreferences 1 |

+ | Medium temperature, MT
+/ | Air conditioning

Compressor types:

+ | Reciprocating | Scroll
' Fixed speed + | Fixed speed
+ Variable speed + | Variable speed
Product filters:

/| Indude manifold

Discontinued models

—

Au prochain démarrage de I'outil Coolselector®2, vos préférences seront conservées et
visibles dans la liste correspondante. Vous pouvez revenir a ce menu a tout moment, pour
notamment modifier, renommer ou supprimer vos préférences.

F7 Coolselector2 - SimpleSelection.csprj

File Options Tools About Repert  Bill of Materials

BL Preferences » All applications
Units 4 Commercial applications
Vah . —
User, Language and Country... Industrial applications

| v SimpleSelectionPreferences

% Edit preferences...
Control and .

Veuillez noter que le nouveau menu d'onglets évolue en fonction de vos nouvelles
préférences.

Style..
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13 Coolselector2 - Untitied.copri
Fie Options Tools About
'VALVES AND LINE COMPONENTS Recent Projects

1 Y SimpleSelection
< b o | TR V. "S-
e
(COMPONENTS IN SERIES -
e ia B e 2 A S — .’ —
P
EFG Checkvabves & Trnsattcl hoh presre {‘ Sohtgsses
ELECTRONIC CONTROLS i
888 3 LN
& sopandsutofiuabes Y orscncagosbypes vves 2 & Pong
-
-
— T e Ly [
Cootelctora2

Verson 2.3.2 | Databace 3434, 13,315
You are ruming the atest vrsion

Dans le coin supérieur droit de la fenétre, les récents projets sont rassemblés et peuvent
étre chargés facilement.

25 Réglages avancés — Calculs et criteres de sélection

Il convient de noter que la modification des réglages ci-dessous peut affecter les résultats de la
sélection ou des calculs. En outre, si cette opération n'est pas rondement menée, les suggestions
et calculs par défaut pourraient en étre affectés. Toutefois, les réglages avancés vous
permettent de personnaliser et d'améliorer votre expérience, voire de modifier les calculs en cas

de besoin.

Les valeurs par défaut pour les calculs peuvent étre modifiées a la section « Vannes et
composants de ligne | Avancé | Valeurs par défaut », a la fenétre des préférences.

Preferences [SimpleSelectionPreferences]

General Operating conditions |Valves and Line Components | Compressors and condensing units  Refrigerant equations Available preferences:
Components | Advanced Mame preferences:
SimpleSelectionPreferences
Please note:

Add preferences

Changing advanced values below is for experts only and may result in unpredictable results,

Any changes are at your own responsibility.
All applications
Default values |Calculation limits  Selection criteria  Additional Commercial applications
= Industrial applications

Manual and electronic control valves: Mechanical control valves:

Default opening degree: 80 % Default offset: 0,600 bar

1CF Control valve modules: Expansion valve load percentage selection criteria:

Default opening degree: 70 % Electronic expansion valves: 80 %

Pipes: Thermostatic expansion valve: 100 %
Manual expansion valves: 80 o

Default roughness:

Steel pipes: Stainless steel pipes: Copper pipes: Float expansion valves: 80 o

45 ym 30 pm 1,5 pm
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Les critéres de sélection pour I'ensemble des composants pris en charge par Coolselector2 sont

présentés a la section « Vannes et composants de ligne | Avancé | Critéres de sélection ».

Preferences [SimpleSelectionPreferences] x
General Operating conditions  Valves and Line Components  Compressors and condensing units  Refrigerant equations Available preferences:
Components  Advanced Mame preferences:
SimpleSelectionPreferences
Please note:
Changing advanced values below is for experts only ar v result in unpredictable results, Add preferences
Any changes are at your own responsibility,
All applications
Default values  Calculation limits ~ Selection criteria — Additional Commercial applications
EEEE— Industrial cations

Subcritical systems  Transcritical systems Simples: Preferences

Default selection ariteria  Default velocities Default saturation temperature drops

Component Discharge line Liquid line Liquid line after expansion valve Suction line
Control and regulating valves Pressure drop Pressure drop Pressure drop Pressure drop
Solencid valves Pressure drop Velodty Velodty Pressure drop
Check valves Velocity Velodity Velodty Velocity
Stop and shut off valves Velocity Velodty Velodty Velodity
Expansion valves Load Load Load Load
Constant pressure valves Load Load Load Load
Filters and strainers Velocity Velodity Velodty Velocity
Filter driers - Yelodty Velodty Velocity
Burnout filters - Velodity Velodty Velocity
Sight glasses - Velodty Velodty Velocity
Steel pipes Velocity Welodty Velocity Velocity
Steel fittings Velocity Welodty Velocity Velocity
Copper pipes Sathah'nn temperature drop | Velodty Saturation tempe
Copper fittings Velocity Welodty Velocity Velocity
ICF valve station Velocity Welodty Velocity Velocity

Rename preferences...
< >

Delete preferences. ..

26 Réglages avancés — Systeme d'unités personnalisées
Pour créer un systéme d'unités personnalisées, accédez a lI'onglet « Options | Unités |

Personnaliser... ». Vous y trouverez |'unité utilisée pour chacun des systémes d'unités par défaut

et pourrez méme créer votre unité personnalisée.

Units [American]

Selected units: Available unit sets:
MName unit set:

TEMPETAtUre. . vvreeriesrsssserssnsennnend  [°F] degree Fahrenheit ~
Temperature difference.................: [*F] degree Fahrenheit e
Pressure. .. [psi] Pound-force per square inch w o1

- International
Pressure difference.........coovviennn.t [Si] Pound-force per square inch ~ e
Saturation temperature drop............ [°F/ft] Fahrenheit per foot ~
Cooling capadity. . [T Kilowatt ~
S R lar-tat o UUURRRRRRNRRE BB | [1:5 111 1] Kilo British thermal unit per hour

WET

Mass flow...vneeeiei et

[ETU/M] British thermal unit per hour

Volume fiow... [kBTU/h] Kilo British thermal unit per hour

' . [BTU/g] British thermal unit per second
e [TR] Ton of refrigeration
ISl e [ll_u?l,fh] Kilocalorie per hour
Length.. [ft] Feet v
ROUGHMESS. ..ooeeeieieveieeeeeeievenenennnd (0] INches ~
VRO exnnecmsnsnsnsasassaanenennneead | /5] FOOt per second ~
Density. [Ib/ft~3] Pound per cubic foot ~
Specific valume............ovevvvvenennnn.t [ft73/b] Cubic foot per pound ~
Spedific entropy.....coevvvvvvvvvnnnnnnnnd  [BTUf{Ib=F)] British thermal unit per pound degree Fahrenheit ~
Spedific enthalpy. [ETU/b] British thermal unit per pound w
Specific heat capacity.........oeeeennn:  [BTUf{Ib==F)] British thermal unit per pound degree Fahrenheit ~
VOIIME. ovvve s ssnesssiie et [U5 g8l Fluid gallons v
Area.. : [ft~2] Square feet ~

Rotational speed.........oovvivvenennnnns [rpm] Revolution per minute ~ ~

Classified as Business
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Apres avoir confirmé a |'aide de la touche « OK », vous serez invité(e) a enregistrer vos
modifications et a nommer I'ensemble d'unités, lequel apparaitra dans la liste des systémes
d'unités a l'instar de vos préférences personnalisées.
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